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Zászlóbontás
A „Tiszántúli Független Újság 

legutóbbi, október 31-iki szamában 
már bejelentettük, hogy lapunk u> 
utakra lépett, tiszta hoiehér zászló; 
bontott s arra ezt a nagy jelszót irta 
íel, nyílt szívvel, nyílt szóval; Magyar 
református irányú napilap.

Egyátaián nem túlozunk, na azt
mondjuk, hogy a magyar reíorma.us-
ság közvéleménye legalább is otven 
év óta emlegeti, sóhaitozza s követed 
azt, hogy végre valahára tegyen a har- 
madíéi milliónyi reíormátusságnak is 
egy olyan sajtóorganama es pedig 
napilapja, mely ezt az impozáns sere­
gei egybefogja s öntuda.áüan, magyar 
küldetéstudatában erősítse.

Ez alatt az ötven év alatt több­
rendbeli kísérletezés történt. Jóhisze 
müen próbáltak a vezetők egy-egy 
meglévő fővárosi napilappal fogozni, 
ezek a lapvállalatok, új eloíizetók re­
ményében nagy hangon vállalták is a 
protestáns ügyek képviselete és vé­
delmét. De az ígéretnél megállódat, s 
reánk csak csalódást hoztak... Leg­
jobbjaink merészen hozzáfogták o 
álló lapalapítás tervehez is. Ez a kez­
deményezés is megakadt az elohze.est 
felhívás eredménytelen kibocsátása 
nál Az eredménytelenség magyará­
zata az volt, hogy református töme­
geinket a különböző politikai partok 
maguknak hódították s iranyzatos 
lapjaikkal alaposan elárasztónak.

Mi, akik most nagy merészen, egy 
kedvező s isten ujja által megmutatott

i ' '__ 1 „

‘,|gü e ©lőtt
az olasz csapatok

Olasz repülők (bombázták a Krétát megerősítő 
csapatokat és számos görög kikotot bul> £S 
bombatámadás Málta eilen - 
viszályt nem lehet tárgyalások dpeljlem

. '-«a oiotí tflmnsznontia ellen íráuyjlt* 1 . e % . * í>x\c>\ való-
Valahol Olaszországban, nov. 2 A 

Stefan! Iroda külön tudósítójának je­
lentése szerint a háború megkezdésé 
óta szombaton kora délután hajtotta 
végre az olasz légierő Malta eilen a 
legfontosabb hadivállalkozást. Mint­
egy száz, igen nagyméretű robbanó es 
dyujtóbombákkal megterheli bombazo 
®ép és vadászgép vett részt ebben a 
nagyszabású támadásban, arai.) 1 “' | 
cabba repülőtere és Málta tengere- |

szeli támaszpontja ellen irányult. 
Megállapították, hogy Micabba repülő 
terén rombolások történték, tüzek es 
súlyos károk keletkeztek. Egy vadasz 
repülöraj, amely megelőzte a .óbb, 
alakulatot, légíütközetbe: bocsátkozott 
két ellenséges vadászrajjal. Az utao- 
zei során az olaszok letoUek egy el­
lenséges repülőgépet, amely lango 
borulva lezuhant, egy e.tens-g -
gép valószínűleg színién eipusz.uU,

Az olaszok Janina és Fiorina
alatt

Az ellenséges vadászokkal vivőit 
csata folyamán egy repülőgépét való­
színűleg lelőttünk. Valamennyi saja. 
repülőgépünk visszatéri támaszpont­

jára.
A Földközi tenger középső részén 

két tengerészeti felderítő repülőgép 
légiharcot folytatott három eilenseg ;s 
vadászgéppel, amelyek közül kettőt 

lelőtt.

kedvező s isten upa at™» ***•-&-----
alkalom megragadásával, a református 
irányú napilapot kibocsát, uk: nem

■* . ' -'_o! őArnö«irányú nap napú»
akarunk nagy ígérgetésekkel, gorog- 
tüzzel s csillagszórókkal utraindulm.
A magyar ember nyiitszívusegevel 
«módjuk, semmiféle rejtett célunk 
nincsenek. Nem akarunk íelekezeues- 
kedö gondolatokat s egyoldalú világ­
nézetet beledísputáím olvasóinkba. Mi 
azt szeretnők, hogy ónálló gondolko­
zásra szoktassuk a magyar embert. 
Sajnos, a mai rohanó világban, mint­
ha elfeledtünk volna gondolkozni. Ré­
szén feltálalják élőnkbe a véleményt 
az élet, a mindennap nagy kérdéséi­
ről s mi azt bírálat nélkül elfogadjuk. 
Pedig ha a magyar lelek magara ta­
lálna, szíve mélyéből sokkal egészsé­
gesebb gondolatokat tudna felhozni, 
mint amilyeneket manapsag innen is, 
onnan is reádísputálnak.

A reformáció kiindulópontja a gon­
dolatszabadság. Mi ehhez nem lehe­
tünk hütelenek. Aki ezt megöli vagy 
megfertőzi, nem érdemes arra, hogy 
magyarnak neveztessék. Áruló az. - e- 
dig "magyar ember áruló nem lehet. 
Ideálunk a magyar jellem a maga os.< 
kristályosságában. Ki a z. a k i m in- 
két ezért az ideálért leki­
csinyel vagy elgáncsol?

Mindezekből nyilvánvaló az is, hogy 
Tiszántúli Független Újság (mely-

Róma, november 2, Az olasz csapa­
tok csütörtökön elfoglalták Kastama 
városát, majd tovább haladtak Melis- 
sonetra felé, ahonnan az eloorsok mar 
Janina alá érkeztek. Melissonetra ele 
egy másik olasz hadoszlop » 
Kossarika albániai helyőrségből jövet, 
az olasz hegyi csapatok mar sok he­
lyen átlépték a Kalamas íolyot — A 
völgyekben erős olasz egysegek tor-

ne.4 másik olasz előrenyomulás Kri­
zából indul k, az albán-gorog-jugo- 
szláv háromszög irányából es Hor na 
hoz közeledik. Az olasz csapatok eg- 
nap estig hetvenkilenc községét tg 
laltak el, mintegy 35.000 lakossal.

A Messaggero szerint hatnapos eső­
zés után az idő tegnap kiderült -pó­
rusban, ami kedvez az olasz előny o 
múlásnak. A görög csapatok elsősor­
ban természeti akadályokkal vedekez 
nek Hegyipatakokat zúdítanak a völ­
gyekbe, hatalmas sziklákat gördítenek 
íz utakra. Nyilvánvaló, hogy a véde­

kezésre már régóta nagy clokeszule 
tek történtek, a hidak mindenütt aia 
vannak aknázva, sot a szua hegyiutak 
nadyrés.zét is aknazárak teszik tőnk­
re” A görög elitcsapatok egyelőre ke­
rülik az olaszokkal való találkozást, 
inkább a hidakat robbantják, mert 
ahol kézitusára kerül sor, az alpmik 
mindenütt elsöpörték az ellenállást 

Görögország belső helyze.e igen ne 
héz, mert. a lakosság körében fokozó­
dik a nyugtalanság: az angol segítség 
még mindig nem érkezett meg. za o 
nikiben nagy a kenyérhiany.

Simonopoulus. londoni görög köve, 
tiltakozott az angol sajtó ama állítá­
sai ellen, amelyek hírül adtak hogy 
Görögország hajlandó beket kom 
Olaszországgal. A görög követ gy 
akkor lord Haliíaxtol szárazföld csa­
patok haladéktalan kiküldését kerte. 
lord Chatfield rádióbeszédében azon­
ban leszögezte, hogy Anglia csak a 
tengeren és a levegőben segíthet Gö­

rögországnak

Az egyik olasz gép nem tért vissza. 
Vadászaink lelőttek egy Sundeiand- 
típusú négy-motoros angol repülőgé­
pet. amely lángokban zuhant a ten­
gerbe. Egy másik Sunderland-gepet
Málta közelében súlyos találat ért.

Kelet-Aíríkában ellenséges járőrök 
páncélkocsik támogatásával Tessenei 
vidékén megtámadták egyik határőr­
ségünket, de haladéktalanul ellentá­
madással visszavertük őket.

Egv hadoszlopunk az ellenséges el­
lenállás megtörése után elfoglalta 
Kassala mellett a Susei-hegysegnek a 
szudáni síkságot őrző magaslatán.

A Roseíres repülőtere ^ ellen inté­
zeti légitámadásunk során lelottunK 
két Gloster-típusú angol repülőgépe..

Az ellenség légi bombázás, hajtott 
vedre az Adele és Aisa között vezető 
vasútvonal mentén fekvő több község 
ellen, de csak jelentéktelen károkat 

okozott.

Szalamisz, Korfu, 
és Kréta

Larissa, Szaloniki 
bombázása

Az Ééei-lengercn légi alakulataink 
szemmellátható eredménnyel bombáz­
tak és gépíegyvertűz alá veLea Kreta 
czígetén parlraszálló csapatokat; ne­
hány hajót is eltaláltak és megrongál­
ták a kíköíőépületekel és hadianyag­
raktárakat. Valamennyi repulogepunK 
visszatért. (MTí)

Valahol Olaszországban, nov. 2. 
(Stefani.) Az olasz tóhadiszallas 148.

közleménye: .... ,,
Görögországban a Kalamas völgyében 
folynak csapataink hadműveletei Ja­
nina irányában és a Píndos magasla­

tain. , ., V
Légi erőnk pénteken napközben 

bombázta Salamis katonai fegyvertá­
rát és a kikötőben horgonyzo hajókat,

Korfu katonai célpontjait, ahol heves 
robbanásokat és tüzeket okozott, a 
katonai baraktábort Skipero mellett 
szemmellátható eredménnyel, Larissa 
pályaudvarát, ahol egy vonatot talai. 
el, a korínthusí csatornát, a Kormthus- 
ból Athénbe vezető vasútvonal, mé­
hen iöbbhelyütt megszakadt az össze­
köttetés, és végül Szaíontkil két egy­
mást követő hullámban.

Nem érkeztek angol 
hadihajók

Athén, november 2, (Német 1 ávirati 
Iroda.) Leukos szigete közelében állí­
tólag angol hadihajókat figyeltek meg. 
Athéni értesülések szerint azonban 
dörög kikötőkbe míndezideig nem ér­
keztek angol hadihajók. Phaleron ki­
kötőjében pénteken délben ismét csak 
egyetlen angol katonahajo tartózko­

dott. (MTll

a tiszántúli t .
Bek nevét örököltük) nem akar csu­
pán debreceni helyi érdekű lap lenni. 
Bezőrgetünk országszerte magyar 
testvéreink ajtaján s kérjük a be- 

bocsáttatást.

Lear király, szíve drága gyermeké­
nek, Cordelíának az életben letelet 
úgy figyelte, hogy a leányka kibontott 
hajfürtjét tartotta ajkai elé: megmoz- 
dul-é a lélekzetíöl? Odatartjuk mi is

a szelíd próbát a magyar közvéle­
mény elé. Él az Isten, hogy biztató 
jelt küld nekünk; „a l e á n y z o ne m 
halt meg, csak aluszik.

Kibontott zászlónkat eleven esaito-

o"ássál fogja meglobogiatni a magyar 
Félek, amikor választ ad hivő sza­

vunkra. ,
Ébredj magyar testver, ébredj.
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TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁG Debrecen, 1940 november 3.

Hírek néhány sorban;
Női és férfi szövetek, selymek, ha­
risnyák, kesztyűk, különleges női«és 
férfi fehérnsmüek nagy választékban

KONTSEK KORNÉL SSSS
Újabb légiriadó Athénben

Athén, november 2. (Német Táv­
irati Iroda.) Szombaton délelőtt 10 óra 
30 perckor újabb légiriadó volt At­

hénben. A légiriadó félórahosszat tar­
tott. (MTI)

Görög hivatalos jelentés
Athén, november 2. (NST) A szom­

batra virradó éjszakán kiadott görög 
hivatalos jelentés beismeri, hagy az 
olasz csapatok gyors, ütemben köze­
lednek Janina városa fleé, mely több 
mint 30 kilométerre fekszik a görög-.

albán határtól, A hivatalos jelentés 
szükségesnek tartja megjegyezni, 
hogy a görög főerö, amely a Metaxas 
vonal mögött gyülekezik, még nem 
kerül érintkezésbe az ellenséggel.

Jugoszlávia hangsúlyozza semlegességét
Róma, november 2. (Magyar Táv­

irati Iroda.) Az olasz lapok kiemelik 
a belgrádi Avala Iroda jelentését,

amely az olasz-görög viszállyal kap­
csolatban ismételten leszögezi Jugo­
szlávia semlegességét.

Olaszország nem tárgyal
Róma, november 2. (Stefani.) Ille­

tékes római körökben határozottan 
megcáfolják azokat a híreket, ame­
lyek szerint az olasz-görög viszályt 
tárgyalások útján lehet elintézni. — 
Illetékes római körökben lelenkezöleg 
kijelentik, hogy Olaszországban esze- 
ágában sincs békekötésre irányuló

•3é és okió
a Darmot. Beváltja, amit ígér. 
Nincs veisbajiódás.teafozes, 
rossz iz.- Jóízű hashajtó a

Ki; i4 filléré."* it ;ií:rci9rtár6ea

megbeszéléseket megkezdeni. A há­
ború gépezete megindult és nem fog 
addig megállani, míg a viszályt eré­
lyes eszközökkel el nem intézik,

(MTI)
Róma, november 2. (Magyar Táv­

irati Iroda.) Az angol hírverés azt a 
hírt terjeszti, hogy Olaszország abban 
reménykedik, hogy sikerül hamarosan

békét kötni Görögországgal és így vér 
nélkül megoldhatja a görög kérdést. 
Olasz mértékadó helyen a leghatáro­
zottabban cáfolják, hogy az olasz vi­
szály rendezése bárminő tárgyalások­
kal volna elérhető. Hangsúlyozzák, 
hogy amikor Görögország visszautasí­
totta az olasz ultimátumot, ezzel meg­
indította az olasz hadigépezetet, mely 
csak akkor fog megállani, amikor el­
végezte a rábízott feladatokat. — A 
szombati hivatalos hadijelentés utai 
arra. hogy az olasz repülőgépek hatá­
sosan bombáztak ellenséges csapato­
kat, amelyek partraszállást hajtottak 
végre Kréta szigetén. Rómában úgy 
tudják, hogy a kérdéses csapatok nem 
angol, hanem görög; csapatok voltak, 
amelyeket Kréta helyőrségének meg- 
erősótésére küldtek. A görögországi 
hadműveletekkel foglalkozva a Cor- 
riere della Sera hangsúlyozza,^ hogy 
az olasz csapatok előrenyomulása a 
rossz időjárás és nehéz terepviszo­
nyok ellenére is sikeresen halad.

légitámadások 
Anglia ellen

Bukóbombázó megsemmisített egy 
torpedórombolót és három teherhajót

Berlin, november 2. A Német Táv­
irati Iroda értesülése szerint a német 
légierő szombaton kora reggel óta a 
kedvező időjárást kihasználva, lanka­
datlan erővel folytatta támadásait 
Déi-Anglía, valamint a brit főváros 
ellen. Különösen Woolwich városrész­
ben okoztak nagy pusztításokat, hadá- 
szatílag fontos berendezéseket, más 
hadászatiiag fontosabb célokat is bőm 
bázta. London területén a német re­
pülök sok új tüzet és robbanásokat 
figyelhettek meg. Az angolok erős 
vadászelhatárííássa! igyekeztek fel­
tartóztatni a német harcikötelékek 
megsemmisítő támadásait. Eddig két

angol vadászgépet lőttek le. (MTI) 
Berlin, november 2. A véderőfőpa­

rancsnokság közli:
A légi haderő folytatta megtorló tá­

madásait London ellen. Kora reggel, 
valamint este egyes harcirepülőgépek 
ismét támadtak brit repülőtereket; 
felgyújtottak repülőgépszineket és. 
üzemanyagraktárakat és elpusztítot­
tak több repülőgépet a földön. Más 
támadások délangliaí kikötőépítmé- 
nyek és gyárépületek ellen irányul 
tak. A támadások során Portsmouth 
ban sikerült egy nagy erőmüvet súlyo­
san megrongálni.

Zuhanóbombázó repülőgépek a nap

Telefon: 25-00.
»•If.»«»» I l*>APOLLO filmszínház

Mindennap!

Fűszer és csemege
A magyar polgári középosztály időszerű kérdéseinek éiethfi feldolgozása. 

Főszereplők: SOMLAY ARTHUR, V12VÁRY MARISKA, SZÖRÉNYI ÉVA, 
JÁVOR PÁL, DÉNES GYÖRGY, HIDVÉGHY VALÉRIA, PETHÖ ATTILA, 
BIHARI JÓZSEF és FÖLDÉNYI LÁSZLÓ.________________________HÍRADÓK

folyamán Anglia délkeleti partjánál 
megtámadtak három hajókaravánt. 
Tizenhárom hajót, összesen 47.00C 
tonna tartalommal elsüllyesztettek, 
rilencet megrongáltak.

Grest Yarmouxthnál egy Heínkel 
111 mintájú repülőgép legénysége egy 
erősen biztosított hajókaravánból me­
rész bukórepüléssel elsüllyesztett egy 
rombolót és három teherhajót.

A hadsereg és a haditengerészet 
messzehordó tüzérsége hatásos tűz 
alá vett egy ellenséges hajókaravánt 
és a hajókat szétszórta. Több telitalá­
latot figyeltek meg. A hajók Dover 
kikötőjébe menekültek, ahol tovább 
tüzeltek rájuk. Ellenséges parti üte­
gek néhány lövést adtak le parti erő­

dítéseinkre, de a lövések nem talál­
tak. A tüzet viszonoztuk amóg csak 
az ellenséges tüzérség el nem hallga­
tott.

A nap folyamán több légi harcra 
került sor, amely a német gépek győ­
zelmével végződött.

A. London elleni megtorló támadá­
sok az éjszaka megint nagygobb mé­
reteket öltöttek. Londonban, Birming­
ham és Coventry ipartelepein, vala­
mint Liverpool kikötőjében sok újabb 
tűz keletkezett. Heves támadások irá­
nyultak több skót ipartelep és kikötő 
ellen.

Tovább folyt az angol kikötők el­
zárása aknákkal.

Az angol légi tevékenység
Brit repülők Hollandia és a biro­

dalmi terület fölé berepülve — mint 
rendesen, ismét elsősorban nem ka­
tonai célokat támadtak. Amszterdam­
ban bombatalálat ért egy hadikórhá­
zat: 19 Katona meghalt, 20 súlyosan 
megsebesült.

Más bombatalálat megölt hét hol­
landust,

A birodalmi főváros, fölé igyekvő 
ellenséges repülőgépek legnagyobb ré­
szét az erélyes elhárítás észak, vagy 
dél felé eltérítette útjából. Egyes re­
pülőgépek, amelyeknek sikerült Ber­
lin területe fölött nagy magasságban 
elrepülni, robbanó és gyujtóbombákat 
dobtak lakóházakra és lakótelepekre. 
Több ház megrongálódott és egy fű­
résztelep kigyulladt.

A Virchow-kórházra ismét gyújtó-

bombák estek. A biztonsági és segítő- 
szolgálat, valamint a polgári légolta­
lom tevékeny közbelépésével sike­
rült a keletkezett tetőiüzeket hama­
rosan megfékezni. A támadásnak több 
halott és sebesült áldozata van.

Az ellenség tegnap légiharcban 10 
repülőgépet veszített,

Két német repülőgép hiányzik.
Galland őrnagy lelőtte 50. ellenfe­

lét. (MTI)

ÖSSZEÜTKÖZÉS DÉLAFRIKAI 
ÉS ANGOL KATONÁK KÖZÖTT

Lisszabon, november 2. (Német 
TI) Pretoriából érkezett hír szerint a na­
pokban Keletairikában délaíríkai csapa­
tok és angol katonák között összetűzés­
re került sor, (MTI)

Az amerikai elnökválasztás
NEWYORK, november 2. Az elnökvá­

lasztási harc tetőfokán Roosevelt tegnap 
Bostonba való megérkezésekor szalonko- 
csija lépcsőjén is beszédet tartott már a 
tömeghez azzal vádolva ellenieíéi, hogy 
Willkie a háborútól való félelem érzetét 
igyekszik beoltani a népbe.

Roosevelt eliefelei viszont felhasznál­
ják az elnök titkára, Early durvaságát, 
aki hétfőn a newyorkí Pályaudvaron has- 
barugott egy néger rendőrt, aki igazol­
tatni akarta. Joe Louis, a világhírű bok­
szoló szintén nagy Roosevelt-eílenes pro­
pagandát fejt ki.

Lindbergh ezredes a yalei egyetemen 
tartott előadásán kijelentette, hogy az 
USA nem tud sikeres háborút vezetni a 
tekíntélyállamok ellen. „Hogy ez-; meg­
tehesse, több nemzedékre lesz szükség! 
A newyorkí tőzsdén csütörtökön nagy ár­
emelkedés volt, amit azzal magyaráznak, 
hogy Willkie megválasztásának kilátásai 
növekedőben vannak. (NST)

AZ USA NE SZURKÁLJA TŰKKEL 
A TENGERENTÚLI TIGRISEKET

Lincolns Nebraska, november 2. (Reu­
ter) Hoover volt elnök rádióbeszédet 
mondott, amelyben bírálta Roosevelt 
külpolitikáját, maid a következőket ja­
vasolta az Egyesült Államokat fenyegető

veszélyek ellensúlyozására: 1. A törvé­
nyes határokon belül több támogatást 
kell nyújtani Nagybrítanniának; 2. az 
Egyesült Államoknak abba kell hagyniok 
azt a politikát, hogy hisztériát idézzenek 
elő azzal, hogy tűkkel szurkálják a ten­
gerentúli tigriseket; 3. hangsúlyozni kell, 
hogy az Egyesült Államok békét akarnak 
a világgal és tudomására kell hozni a vi­
lágnak az állig való fegyverkezést. (MTI)

AZ AMERIKAI HAJÓHAD 
ÖSSZPONTOSÍTÁSA 

Washington, november 2. (Stefani) Az 
amerikai hajóhad összpontosítása Marti­
nique, Guadeloupe és Francia-Guayana 
előtt itteni körökben nagy feltűnést kel­
tett —- A „Newyork Times" szerint az 
Egyesült Államok készen állanak arra, 
hogy elfoglalják a francia gyarmatonat, 
h a vichyí kormány megkezdi az együtt­
működést a tengelyhatalmakkal, (Ni 11)

Szél, eső
A magyar medence felett uralomra- 

jutott délnyugati légáramlás szombaton 
országszerte ködös, esős időt okozott.

Időjárásjelentés'. Élénkebb szél, az or­
szág keleti felében még eső, a hőmérsék­
let alig változik.

SZABÓ MARGIT női zenekara vitéz FEJÉRNÉL
AZ ARANY BIKÁBAN

GEDEON KLÁRI és PÉCSY KATÓ a Fehér Szalonban.

Debrec lovember 3.
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Kneipp emlékénélTelefunkenOrion
RÁDIÓK

■Idolgozast SOLTÉSZ Kálvm-tér 2

Standard Pl"
Tizenkét betörést ismert be eddig 

az elfogott íolvajbandatöbb légilolviffio
• afflcb 3 
végzőc 
il)a elleni megtorló u 
-'3ka negmt nagygo,

ucca 23. szám alatti lakásán, P o- 
p i t y Józsefné, Andaházy ucca 4. 
szám alatti házában, R á c z András­
áé Dorottya uccaí lakásában és ezek­
ről a helyekről főleg élelmiszert, ru­
haneműt, kisebb értéktárgyakat lop­
tak el.

Legtöbbnyire álkulcs segítségével 
hatoltak be, vagy az ablakot nyitot­
ták ki és ott másztak be.

A betörők eddig 12 rendbeli betö­
rést ismertek be, illetve ennyit sike­
rült ráink bízonvítani. Külön munka

Jelentettük, hogy a közelmúltban a 
Simonyi út 15 szám alatt elfogott a 
rendőrség egy vakmerő betörőt, aki a 
nyaraló kamarájába hatolt be, de a 
kamarára felszerelt villany vészcsen­
gő jelezte a háziaknak, hogy idegen 
jár a kamarában s így sikerült elfogni 
a betörőt. Kihallgatása során megálla­
pították, hogy egy kiterjedt bűnszö­
vetkezet vezetőtagja került kézre és 
az ő vallomása alapján göngyölítet­
ték fel a banda többi tagját, orgaz­
dáit is.

Az elfogott betörő B ó n i s Péfer 
22 éves napszámos, akinek nem volt 
rendes bejelentett lakása, ismerősök­
nél húzta meg magát, a banda ötbbi 
tagja adott neki szállást. Társa volt 
neki Nagy Sándor 19 éves haj du -

,-k Londonban, S 
,-n ipartelepein,]

I j ■-oea sol

így kell élnetek
légi tev6Kcuj3v&

Ez volt a címe annak a világhírű mun­
kának, melyben Kneipp az észszerű élet 
irányítására szolgáló napiparancsait állí­
totta össze és amelyet a modem táplálkozás- 
tudomány mindenkori alapigazságának te­
kinthetünk.

Sok régi bölcsességet újított fel ben­
ne, de még több újat tett hozzá. Élet­
műve koronájának tekintette, hogy élete 
alkonyán még malátakávéjával, a kitűnő 
Kneipp malátaMvé-val is megajándékoz­

hatott bennünket. Olyan ital ez,- melyben 
valósággal ízlelhetjük a gyártás után is 
egészben maradt és hámozaflan árpaszemek 
teljes erejét. E kávéban minden egyes árpa­
szem a maga teljes keményítő tartalmával 
jóízű, egészséges és édes malátává változik. 
Minden szemet héjastól duzzasztottak, pör­
költek, pirítottak, karamellizáltak és tisztán, 
finoman impregnáltak. Ezért clyan egészsé­
ges és frissítő tehát ez a jó Kneipp malit akivé, 
Zamatos, miként az életerőt adó kenyéri 
És valóban olyan is, mint a legízletesebb 
tápláló kenyér a kávéscsészében. Nem hiá- 
nyozhatik egyetlen reggeliző asztalról sem. 
Egyetlen nap sem. Ez az ital az egészség 
és erő kútforrása. Valóságos gyógyforrás, 
ahogy néha Kneipp maga is nevezte.

- eitek. A biztonsági esi 
ralim nt a polgári j 

g’^Lenv közbelépésével 
a «étkezett tető-özeket 

az aei;íékezti. A támadasnj 
i* es sebest dt áldozata y 
A- eliteséi tsgaap légiharú 
sSéétet veszített.

Most állítja össze a detektívcsopor 
betörőbanda teljes bünlajstromát é: 
ána átszállítja a betörőket és orgaz 
ikat az ügyészség fogházába.

böszörményi illetőségű fiatalember, 
aki minden betörésben hűséges támo­
gatója volt. Bónisnak és Nagynak 
semmi rendes foglalkozása, sem ál­
landó, bejelentett lakása nem veit.

A mai időknek megfelelően főleg az 
élelmiszerlopásokra specializálták 
magukat, de elvittek más értéket, ru­
ha-, fehérneműt, szőnyeget, háztartási 
cikkeket is. Nyolc orgazdájuk volt és 
a lopott holmikat igen olcsó áron ér­
tékesítették, a fő az volt. hogy gyor­
san jussanak pénzhez. A lopott hol­
mit. illetve annak árát elmulatták, el­
szórakozták. két csinos nőismerősük 
is volt, ezekre is sokat költöttek.

A legnagyobb arányú betörést az 
Is ván út lö.-b. szám alatt Simon 
István ny. Máv. elöljáró laásán kö-

A turisták hazafias 
ünnepe Mátyás király 

emlékére
Nemcsak, mert a kormány elrendel­

te. hogy a nagy király születésének 
500-ik, halálának 450-ik évfordulójá­
ról ebben az évben meg kell emlékez­
ni, hanem azért is, mivel most Kolozs­
vár városát, a nagy király szülőváro­
sát visszakaptuk, a Magyar Turista 
Egyesület debreceni osztálya a teli 
előadássorozat első estéjét Mátyás, 
király emlékének szenteli. Az ő ural­
kodását és korát mutatja be az elő­
adás vetített kénekkel a Déri mú­
zeumban e hó 5-én, kedden este fél 
hét órakor, mint a bérlet első elóada-

lltíetafr. kában dé'airik; 
K40I ka.onák között ös 
l! sor. (MTI)
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Ma a PÁLL söröző helyiségeiben sörözi
Révész Imre dr 

püspök Nagyváradon
Nagyvárad, november 2. Révész Imre 

dr debreceni reformx-tus püspök Nagyvá­
radra érkezett, ahol Sulyok István ki- 
íályhágómellékí református püspökkel 
megbeszéléseket folytatott a magyaror­
szági református egyház legtöbb szervé­
nek, a zsonatnak a december 10-i kon- 
venten történő előkészítése tárgyában.

Hazaérkezett 
a debreceni háziezred

A debreceni háziezredet, mely kél 
hónappal ezelőtt indult el Erdélybe 
hogy kivegye részét a keleti részek di 
csöséges visszatértéből, a csütörtök 
napon várta haza Debrecen közönsé 
ge. A Petőfi téren színpompás diadal 
kaput emeltek és már szerda estétől 
kezdve várták a debreceni fiukat.

A háziezred azonban csak csütör 
tökön érkezett haza. Az ezred nem 
egy zömben jött. hanem részlegekben 
így a város részéről tervezett hivaía 
los fogadtatás elmaradt. A csapatok 
azért rendkívül jóleső érzéssel fogad 
ták a diadalkaput és Írültek annak ? 
szeretetnek, mellyel Debrecen vári? 
őket. A nagyszámú közönség, mely ? 
pályaudvar környékén összegyűlt, lel 
késén ünnepelte a hazatérő honvéde­
ket.

Aníonescu november 
14-én érkezik Rómába

Bukarest, november 2. (NST) Anto- 
nescu tábornok, miniszterelnök, hetek 
óta tervbevett római útjának pro­
gramját most véglegesen megállapítot­
ták. A miniszterelnök, akit az olasz 
kormány hívott meg Romába, novem­
ber I2-én indul Bukarestből és 14-ér 
érkezik az olasz fővárosba.

Elkíséri őt Sturdza külügymínisz 
tér, továbbá Papanace pénzügyi á! 
lamtitkár és Crista, a román külügy­
minisztérium kereskedelmi szerződé­
sekkel foglalkozó osztályának igazga­
tója.

ÉJJELI VEREKEDÉS 

A KÁPOLNÁS UCCÁN

Szombaton éjjel a zsidó gimnázium 
előtt Illyés István 18 éves gyári munkás, 
Tegez uccai lakos összeszólalkozott egy 
nagyobb társasággal. A vita odafajult, 
hogy a gyári munkást valami nehezebb 
tárggyal úgy őssze-vissza verték, hogy az 
egyik kései járókelő vitte be a mentő- 
állomásra. Hasított, zúzott sebeket és 
vérömlést kapott Illyés az éjjeli tusában. 
A mentőállomáson sérüléseit bekötötték 
és a saját lábán távozott el.

Vígszínház

Ma 3, 5, 7. 9 órakor, hétfőn 5, 7, 9

órakor az izgalmas s érdekfeszítő 
igazi Tarzan-íilm:

Tarzan - lia
Fősz.: JOHNNY WEISSMÜLLER, 
Maureen O'Sullivan,

John Sheffield

A robogó vonatról leesett 
a kassai gyors mozdonyvezetője

A fütő állította meg nyílt pályán a vonatot
Budapest, november 2. Ma reggel fél 

nyolc órakor, amikor a kassai gyors 
a rákoscsabai állomást elhagyta, a vo­
nat hirtelen megállt a nyilt pályán, 
mert Morvay János, a gyorsvonat 43 
éves mozdonyvezetője rejtélyes kö­
rülmények között kizuhant a robogó 
mozdonyból és a vezető nélkzl maradt 
vonatot a fütő fékezte le.

Morvay Jánosra a sínek mentén ta­
láltak rá. Összetört tagokkal, kopo­
nyatöréssel, véresen eszméletlenül fe­
küdt a pályatest mentén. A kassai 
gyors rövid késéssel kisegítő moz­
donyvezetővel folytatta útját, míg a 
állapotban a MÁV-kórházba szállítot­

ták.
Szinte pillanatokkal a tragikus bal­

eset után a másik sínpáron robogott 
be a szembejövő gyorsvonat Budapest 
felé. Morvay János mozdonyvezető 
azonban csodálatosképpen a két sín­
pár közé esett és. így egyik vonat ke­
rekei sem mentek rajta keresztül. Ál­
lapota válságos.

Morvay János a mozdony külső ol­
dalán javított valamit, mert menet 
közben jött rá valami hibára. Amikor 
a gyors a rákoscsabai fordulóhoz ért, 
a mozdonyvezető elvesztette egyensú­
lyát és ennek következtében zuhant 
le a gyorsvonatról.

Erdélyben a magyart magyarnak 
az Isten igéje tartotta meg 

hangoztatták a reformáció országos ünnepén
Budapest, november 2. Október 31-én templom és iskola Erdélyben, mint az et-Budapest, november 2. Október 31-én 

Erdélyből és az ország többi részéből 
mintegy 30.000-en zarándokoltak fel Bu­
dapestre az Országos Protestáns Napok­
ra. A Kálvin téri templomban Vásárhelyi 
János erdélyi református püspök pré­
dikált.

— Amikor — mondotta Vásárhelyi Já­
nos püspök — mi erdélyiek a 22 éves el­
nyomatásban már úgy éreztük, hogy min­
den elhagyott, akkor ragyogott fel a leg­
nagyobb vígasztalás, amellyel csak az 
egyház tud szolgálni: első tanulságunk az 
volt, hogy a legnagyobb erő Krisztus 
egyháza. Amikor pedig ki akarták sza­
kítani karjaink közül a gyermekeinket, 
ráébredtünk, hogy legnagyobb kiváltsá-

Legszebb kivitelű 
és legjobb minőségű

papi palástot
készít és javítást is vállal

GÖNCZI VIOLA
Debrecen, Baltazár Dezső u. 22,

gunk, ha fiainkat, leányainkat maga az 
egyház nevelheti...

Istentiszteletek után protestáns cser­
készcsapatok nagy protestánsok szobrait 
és a Hősök Emlékkövét koszorúzták meg.

A reformáció országos ünnepe a Vi­
gadóban volt.

Az ünnepi beszédet Tavaszy Sándor 
dr kolozsvári református teológiai tanár, 
erdélyi püspökhelyettes-főjegyző tartotta.

— A magyar reformátorok nem Kop- 
pányok és nem Gyulák, akik a szteppék 
világnézetét és vallását védelmezik a 
Nyugattal szemben, hanem Isten igéjének 
alázatos szolgái — mondotta. — Az, amit 
a reformáció adott nemzetünk életében, 
mind nem más, mint a Szentlélek Isten 
nagy magvetése, az a nagy tavaszi éb­
redés és megújúlás, amely a szilaj indu­
latok népét, Mohács pártos magyarjait 
Isten népévé tette. . . És Isten megismé­
telte a Szentlelke által űzött reformá­
cióját a mi huszonkétéves babiloni fog­
ságunk korában is: erdélyi magyar né­
pünket felemelte az ö népének közössé­
gébe s ezzel megóvta, hogy el ne vesszen 
a sorsos Erdély ködbevesző népsokasá­
gának nagy temetőjében. Halálra voltunk 
ítélve és íme. mégis élünk. Isten világá­
nak tiszta kék egét nem tudta senki el­
venni tőlünk. Most értettük meg az er­
délyi templomok szokásos különös fel­
iratát: „Épült a nagy nyomorúságok ide­
iében". Talán soha nem épült annyi

templom és iskola Erdélyben, mint az el­
nyomatás mostani huszonkét éve alatt. 
Együtt épültek a templomok és az isko­
lák, mint egymás kiegészítői.

— Vegye tudomásul az egész egyete­
mes közvélemény, hogy Erdélyben a ma­
gyart magyarnak, Isten teremtő akarata 
szerint való népnek nem a különböző 
gazdasági, vagy művelődési, még csak 
nem is politikai törekvések, amelyeket a 
magyar miniszterelnök nagyon találóan 
csak „alkalmazkodási módszereknek" 
nevezett -— nem ezek tartották meg, ha­
nem az Isten igéje.

Tasnádi Nagy András elnök bemutatta 
a vizsolyi biblia egy 1590-es ódon példá­
nyát. A vizsolyi reformátusok mostani 
lekipásztora, iíj. Benke Imre a közönség 
nagy megilletődése közben olvasott fel 
az öreg szentkőnyvből.

A reformáció budapesti emléknapját a 
Gellért-szállóban közvacsora zárta le, 
amelyen Vásárhelyi János erdélyi refor­
mátus püspök mondott a felekezeiek kö­
zötti békéről.

— Amennyire örvendenünk kell — 
mondotta —, éppen olyan komoly fele­
lősséggel kell vigyáznunk arra is, hogy a 
felébredt erők valóban helyes cél szolgá­
latába állíttassanak. Miért ne tudnánk 
Krisztus magyar egyházai nyíltan és be­
csületesen a krisztusi szeretet lelke és

Bőröndöt, retikült f
a készítőnél vegyen!

FEUERMANN
bőröndös mester

Debrecen, Piac ucca 26-28.
Gambrinus passage. — Telefon: 29-20.

tanácsa szerint egymás jogainak és lelki 
érdekelnek teljes figyelembevételével el­
rendezni valláskérdéseiket, igen, még a 
reverzális annyi keserves fájdalmat oko­
zó kérdését is, mint ahogyan ezt Erdély 
régen elrendezte — s azuán erejüket 
egyesítve, vállvetve dolgozni az egységes 
magyar nemzet lelki megújítása, megtar­
tása, szociális, társadalmi felemelése, 
nagy történelmi hivatásának betöltésére 
alkalmassá tétele érdekében?

Szavait viharosan helyeselték a vacso­
ra résztvevői.

REPÜLÉS ÜGYÉÉRT. 
REPÜLŐBÉLYEGET!

KÉRJEN

HÜTTL TIVADAR PROFESSZOR 
ELÖADaSA BÉCSBEN

A magyar-német kulturális egyezmény 
keretében dr Hüttl Tivadar egyeemi ta­
nár, mint azt már jelentettük, Berlinbe 
utazott a berlini egyetem meghívására és 
ott nagysikerű előadást tartott. Előadá­
sát, melyet nagyszámú és előkelő közön­
ség hallgatott végig, élénk vita, illetve 
íelvilágosításkérés követte, mert Hüttl 
Tivadar dr olyan témát választott, mely­
nek hazánkban ö az egyetlen kutatója és 
amelyet külföldön is nagyon kevés tudós 
ismer.

Az előadás után Becsbe utazott és 
ott veje vendége volt. Bécsi tartózkodá­
sa alatt a bécsi orvosszövetség felkéré­
sére újra előadást tartott, amelynek a 
berlinihez hasonló nagy sikere volt.

Hüttl professzor vasárnap déiben érke­
zik haza külföldi útjáról. A déli gyors­
hoz számos barátja (és tisztelője ki­
megy, hogy a professzort újabb nagy si­
kere alkalmával üdvözölhesse.

Menekülés közben 
a fejére esett és meg- 

némuit a betörő
Budapest, november 2. A Fóti út 

10-b. szám alatti református Ielkészí 
hivatalban vakmerő betörési kísérlet 
történt. Nagy Márton 27 éves napszá­
mos csütörtök délben behatolt a la­
kásba, ahonnan két bőröndöt akart 
magával vinni. Az egyházfi lánya, Ja­
kab Gizella észrevette a betörőt. Ül­
dözőbe vette. Dulakodni kezdtek, de 
a betörőnek sikerült egérutat nyerni. 
A kerítésen akarta átvetni magát, de 
nadrágjánál fennakadt. Percekig ver­
gődött, majd leesett, olyan szerencsét­
lenül, hogy fején súlyosan megsérült. 
A szomszédok elfogták s bekísérték a 
főkapitányságra. A betörő a hozzá in­
tézett kérdésekre nem tudott vála­
szolni. Eleinte azt hitték, hogy csak 
leteti magát, de később az orvosi 
vizsgálat megállapította, hogy Nagy 
Márton az esés következtében elvesz­
tette beszélőképességét. Átkísérték a 
rabkórházba.

j<ÖZCAZDASÁC
GABONATŐZSDE

November elsejétől a 78 kg-os búza 
pesti paritásos ára 24 P 55 f, a rozs 19 P 
55 f, a zab 21 P 80 í, a takarmányárpa 
21 P. A szemestengeri budapesti ára 16 
pengő 80 fillér.

DEBRECENI TERMÉNY-
ÉS TAKARMÁNYÁRAK

Tengeri, szemes 19.00—19.50, csöves 
23.00—13.80, lucerna 13.00—14.00, széna 
8,00, lóhere 10.00, búzaszalma 5.00, cukor 
répa 4.60—5.00, takarmányrépa 3.60— 
3.80, tök 4.20.

VALUTAÁRFOLYAMOK
Dinár 7.60—7.90. USA dollár 345—350. 

Kanadai dollár 250—300. Cseh-morva pr. 
1145—11.80. Szlovákia 11.55—11.90. Leu 
3.20—3.40. Lira 17.40—17.90. Svájci frank 
79,60—80.60. Svéd kor. 81.70—82.70.

KLINIKAI BETEGEK CUKORJEGYEI­
NEK BESZOLGÁLTATÁSA

A 155.000—1940. F. M. sz. rendelet 11. 
§-a szerint a kettős ellátás megszüntetése 
végett a kórházi (klinikai) ápolásra fel­
vett betegek tartoznak cukorjegyeiket 
már a gyógyintézetbe leendő felvételre 
való jelentkezéskor beszolgáltatni. Ennél­
fogva felhívom a lakosság érdekelt tag­
jait, hogy ezen rendelkezéshez pontosan 
alkalmazkodva, a kórházi (klinikai) ápo­
lásra történő jelentkezéskor cukorjegyei­
ket az ápolást végző intézethez feltétle­
nül szolgáltassák be.

Polgármester.
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A gályarabok 
debreceni 

emlékoszlopa előtt
Október harmincegyed,kén Debre­

cen ünnepelt.
Az előző napok szomorú felhős, 

esős arculata elsimult. Ragyogóan ki­
sütött a nap, ami az emberi leiekre 
mindig kedvezően hat.

Debrecen ünnepe három részre ta­
golódik régi rend szerint.

Reggel és délelőtt a templomokban 
ünnept istentiszteletek vannak. Temp­
lomozás után az ifjúság és a nagy­
közönség csoportokban vonul a Gatya- 
rabok Emlékoszlopához. Végül dél­
után és este az egyes iskolákban és 
egyházrészekben ünnepélyek tartat 

nak.
Most a debreceni ünnepségek kö­

zépső részére kívánunk reámutatní; a 
Gályarabok Emlékoszlopa előtt lefo­
lyó ünnepélyekre. Eredetileg csak a 
Kollégium ifjúsága tartott itt nyilvá­
nos Ünnepélyt. Később hozzájuk csat­
lakoztak a Dóczy-leánynevelő intézet 
(bátran mondhatjuk: leánykollégiumj 
— növendékei. Ma már az elemi is­
kolák gyermekserege is felvonul s ott
, . , 1 — ... » .~ ntlIC ICti' íi ] rt K Díí

tiszántúli független ujsao

Másfélmilliárd dollár 
háborús kár Belgiumban
Brüsszel, november 2. (KH) Belgium 

egész területén megkezdték a Hábo­
rúban megsérült, vagy elpusztult épü­
letek helyreállítását. Hozzávetőleges 
becslések szerint a teljes kárösszeget 
másfélmilliárd dollárra becsülik. 
Egyedül Nyugat-Flandriában ötven­
millió dollár kárral számolnak. Tour­
ney, Nivelles, Ostende, Antwerpen, 
Carthwyck különösen szenvedtek a 

háború folyamán. Megközelítően száz­
ezer maganház és középület pusztul; 
el. Október havában Belgium terüle­

tén 323.000 munkanélküli volt.
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NANÁSSY LAJOS rádió és villamossági vállalata
Ferenc József út 85, — Telefon: 30-67,

Debrecen a hagyományos kegyelettel 
ülte meg a reformáció emlékünnepét

Hagyományos kereten között és a 
szokott méltósággal ünnepelte meg 
Debrecen ez évben is a reformáció 
emlékünnepét, októbet 31-ét.

hódol a nem református iskolákba 
járó mindkét nembeli ifjúság is

A gályarabok emlékezetét valami 
'«ülőn dátummal nem szokás megszen­
telni. Október 31. az ő napjuk is.

A Gályarabok Emlékoszlopáról te 
gyünk említést.

Ezt a remek stílusú, komoly és ün­
nepélyes oszlopot 1895 február 21-én, 
egy debreceni nagyasszony, özv. He­
gyi Mihályné állíttatta a maga költ­
ségén, néhai Balogh Ferenc, kollé­
giumi híres történettanár buzdítására. 
Legfelső részén a földgömb látható 
aranycsillagokkal díszítve; alatta a 
szabadság jelképes arany koszorú ja 
Majd egy háromsoros evezős gálya és 
a nyitott Biblia látható. Itt fel van 
vésve reá a nagy szabadító, Ruyier 
Adorján Mihály holland tengernagy 
neve. Lentebb az oszlop derekas ré­
szének négy márványtábláján a gálya- 
rabságot szenvedett hithősök nevei ol­
vashatók: csupa erőteljes hangzású 
szép magyar nevek . ..

Szomorú idők emléke ez a sugar 
oszlop. Első Lipót király hosszas 
uralkodásának legsúlyosabb tíz esz 
tendeje, a gyász-évtized mementója 
ez. amikor a pozsonyi vértörvényszék 
két marékkai szórta ártatlan protes­
táns lelkipásztorokra és oskolameste­
rekre a halálos ítéletet. A vértöryény- 
szék élén Szelepcsényi esztergomi prí­
más „vitézkedett“, akiről egykorú fel­
jegyzések így emlékeznek meg: „nem 
is magyar, hanem tót. nem is tót, ha­
nem cseh“. Munkatársa KollonLs. 
ugyancsak cseh származású érsek, aki 
a gályarabság értelmi szerzője volt, 
A 17-ik század kegyetlen büntetései 
között is ez volt a legkegyetlenebb.

A magyar protestáns gályarabok hi­
hetetlen és leírhatatlan szenvedése 
ken mentek át. Gyalog hajtották le 
őket. ütlegelve, Nápolyba. Ott a gá­
lyához láncolva kellett éjjel-nappal 
emelniük az evezőrúdakat. Eledelüket 
az előttük levő vályúkba öntötték 
úgy hogy állati módon voltak kényte 

lenek étkezni.
Nem csoda, ha javarészt belepusz 

tultak a sátáni kínzásokba. 1676. feb 
ruár 11-én már csak huszonötöt tu 
dott megszabadítani a nagy Ruyter.

A fájó sebek az évszázadok távoli 
ban begyógyultak.

A Gályarabok Emlékoszlopa ma 
már napsugárban ragyog s azt hír 
deli: Ne légy ellensége önmagádnak, 
oh Magyar! Okulj a múltakon! Tö­
mörüljetek, egymással fogjatok ke­
zet. .. Áldott, ki a testvéri békejobbot 
elfogadja. Jaj annak, a történelem 
ítélőszéke előtt, aki most a békejobbot 

lesújtja.
(Ellenőr.)

A gályarabok oszlopánál
A teológiai ifjúság először a Nagy­

templomban tartott ünnepi istentisz­
teleten vett részt, melyen Farkas Pál 
prédikált. Onnan a gályaraboK emlék­
oszlopához vonultak, ahol a Kántus 
énekelte el az „Erős várunk“ kezdetű 
reformációs éneket, majd Ürögdy Fe­
renc negyedéves teológus tartott ün­
nepi beszédet, fejtegetve, mit hozott a 
reformáció a maga korának és az 
egész világnak. Ezután vitéz Martha 
Béla teológus szavalt nagy hatással, 
majd a teológus ifjúság, a Dóczi-mté- 
zeí és a város képviseletében dr 
Orosz Árpád tb. tanácsnok megkoszo­
rúzták a gályarabok emlékoszlopát.

Innen az ifjúság átvonult a Koíle 
gium falában levő Kálvin emléktábla 
elé, ahol a teológus ifjúság a Kantus 
száma után elhelyezte koszorúját a 
nagy reformátor emléktábláján.

A teológiai ifjúság 
ünnepélye

Délután a Kollégium dísztermében 
tartott az egyetemi teológiai ifjúság 
mélysikerü emlékünnepélyt. Az ünne­
pélyen nagyszámú és előkelő közön- 
ség jelent meg. A Kántus énekszama 
után dr. Erdőss Károly egyetemi ta­
nár tartott megnyitó beszédet. A 95 
tétel fontosságára mutatott rá. Kifej­
tette, hogy maga a 95 tétel egyáltalán 
nem volt forradalmi cselekedet és 
nem volt a hangja sem forradalmi, 
mert Luther a pápához alattvalói hű­
séggel intézte szavait és mégis ez 
volt a megindítója az új viiagaiaKU- 
lásnak. Olyan volt ez, mint a Nagy­
erdőn fekvő kis makk, melyben mégis 
már benne szunnyad az egész fa. 
Azonban az új gondolatoknál vigyáz­
ni kell, mert nem minden makkból 

lesz fa.
A mélvgondolatú megnyitó beszé>_ 

után Németh Irénke énekmüvésznő 
énekelt Székely István művészi kísé­
rete mellett, nagy sikert aratva. Ta­
kács László hatásos szavalata után 
Kerekes János kollégiumi szenior tar­
totta meg emlékbeszédét. A reformá­

ció a mostani időkben is aktuális, 
fejtette ki —, mert a mai idők és a 
reformáció előtti idők nagyon hason­
lítanak egymáshoz. Ma is el akarják 
különíteni az egyházat és a világot, a 
mai embertípus a maga szel telensé- 
geivel nagyon hasonlít a rönesszánsz 
előtti embertípushoz és ma is ugyan­
olyan nagy lelki éhség van, mint ak­
kor volt. Az egyház feladata ma is az: 
visszavezetni a lelkeket a lélekben 
való megújuláshoz,

A nagy hatást keltő beszéd után 
Székely István művészi zongoraszáma 
következett, majd Zimányi József 
szavalta el nagy sikerrel vallásos tár­
gyú versét, végül a Kántus számával 

zárult az ünnepély.

A katonai egyházközség 
ünnepe

A protestáns katonai egyházközség 
október 31-ikén az Oratórium helyi­
ségében tartotta délután öt orakoi ke­
gyelettel és belső meleg érzésekkel 
rendezett reformációi emlékünnepé­
lyét. Az ünnepélyt az evangélikus is­
kola énekkara nyitotta meg. Az ének­
kar az „Erős várunk nekünk“ éneket 
adta elő. Majd dr. Kalmár Lajos tá­
bori lelkész olvasott bibliát és mon­
dott magas szárnyalása eiőimát. Az 
ünnepély kimagasló része volt Cray 
Sándor egyházkerületi főjegyzőnek a 
„Reformáció áldásairól“ tartott elő­
adása, melyben kiemelte, hoSY ® re" 
formáció tette közkinccsé a bibliát, 
zsoltárokkal ajándékozta meg a ma­
gvar közéletet, megteremtette a ma­
gyar népoktatást és végül az egész 
nemzeti életre nagy átalakító hatás­

sal volt.
A magas színvonalú előadás után a 

Dóczi tanitónöképző énekkara éne­
kelt s Boór Emma szavalt.

Az ünnepély a Himnusz és a „Te 
benned bíztunk eleitől fogva elének- 
1 ésével fejeződött be.

A KIÉ templomi estje

Motor nélkül, áramköltség nélkül, 
automatikusan műkőinek a

VÍZVEZETÉKKUT AK
A fürdőszobában, WC-ben. konyhában 
és bármely helyiségben, — egyetlen csap- 
nyitásra, — közvetlenül a kútból folyik 

a víz!
Német, olasz, francia és magyar 

szabadalom!

Ing. R EZEN KA 3.
Budapest, Vili.. Séndor utc 38. 

Telefon i 33-20 64,
A körzeti gyártási jog átvételére komoly- 

cégeket keresünk.

A Kőtemplomban a KIÉ {arK>úa 
meg hagyományos ünnepségét. Köz­
ének után Pass László evangélikus tb 
esperes hirdetett igét, kiemelve hogy 
az ünnepély mai fontosságát három 
tény szabja meg. Az első: az ünne­
pélyt a KIÉ rendezi, amely az egesz 
világ fiatalságát a nyitott Biblia je­
gyében szervezi meg, bibliát adva 
kezébe az ifjúságnak a kártya és a 
borosüveg helyett. Másodszor azért is 
ünnep ez a nap, mert ebben az evben 
ünnepli a magyar protestáns világ a 
teljes biblia lefordításának 350. évfor­
dulóját. Aktuálissá teszi végül az ün­
nepet a reformáció ténye is, melynek 
lényege az, hogy felszabadította az 
Élet Könyvét, a bibliát. A legelső ma 
gyár ember, a Kormányzó Úr is min­
dennap olvassa a bibliát és ő maga 
mondotta a bibliáról: „A biblia az én 
életem törvénykönyve.“

A nagyhatású beszéd után Szé// 
György szavalt jeles készséggel, majd

Németh Irénke énekelt T ót ti Gyula 
orgonakísérete mellett, mindketten 
művészi tudással. Simon Boldizsár 
szavalata után záróimával és közének­
kel fejeződött be a vallásos est.

Az evangélikusok ünnepélye
Az evangélikus templomban dél­

után volt ünnepség, melyek a refor­
mátusok és katolikusok egyaránt 
resztvettek. Közének után Pass László 
tb. esperes üdvözölte a templom re­
formátus lelkipásztor vendégét, a leg­
kitűnőbb Kossuth-kutatók egyikét, dr. 
hegyaljai Kiss Gézát. Hegyaljai Kiss 
Géza a magyar nagyasszonyokról tar­
tott előadást, nagy történelmi kész­
séggel és alapossággal ismertetve a 
nagyasszonyok életét és áldozatos mű­
ködését. Megemlítette, hogy a Kor­
mányzó Úr családja Rákóczi fejede­
lem családjával is rokonságban van a 
Lorántffy-ág révén. A történelmi ala­
posságú előadás után kczénekkel zá­
rult az ünnepély.

Gyermekfelruházás 
az Árpád-téren

Az Árpádtéri egyházrészen két ün­
nepély volt október 31-én. Az ünnepi 
istentisztelet után a gyülekezeti te­
remben szülők és érdeklődők jelenlé­
tében osztotta ki az egyházrész a sze­
gény iskolás gyermekek részére szóló 
adományokat. Közének után Kovács 
Lajos egyházrészi gondnok üdvözölte 
a jelenlevőket, majd Aszalós Imre 
pénztárnok osztotta ki a 30 pár cipőt, 
aztán pedig az Árpádtéri Nőegylet a 
30 pár ruhát. Az adományt, melyre az 
egyházrész egész tavasz óta gyűjtött, 
egy iskolásgyermek köszönte meg a 
megajándékozottak, majd Csathó Má­
ria tanítónő az iskola nevében. Hegy­
aljai Kiss Géza lelkipásztor mondott 
zárószót, külön köszönetét mondva 
Töröné Korpássy Máriának, aki a 
Csonka uccai iskola növendékeinek 
segítségével ingyen varrta meg a ru­
hákat.

Este az Árva Bethlen Kata leány­
kor tartott ünnepélyt, melyet Szilágyi 
Julia elnöknö rendezett meg igen si­
kerültén. A nap jelentőségét Hegy­
aljai Kiss Géza lelkipásztor méltatta, 
kiemelve, hogy a nap jelentősége az, 
hogy az embert emberen keresztül kö­
zelebb vitte az Istenhez. Ezekben az 
időkben is vleünk kell, hogy legyen ez 
a lélek. A szereplők színdarabokat és 
magánszámokat adtak elő. Meg ^kell 
említeni közülök Rónay Évát. Tisza 
Izabellát, Makranczi Irmát, Reszegi 
Júliát, Hézser Erzsébetet, Becskerehi 
Rózát, Pogácsás Ilonát, Lakfalvi Mar- 
gítot, Farkó Margitét, Öry írónkét, 
Nábrády Istvánt és a nagy sikerrel 
szerepeit vendéget, Szabó László 
teológust.

A tégláskertiek ünnepélye
A Tégláskertben délután volt ünne­

pély, melyen Birinyi János s.-lelkész 
tartott áhítatot. Elekes Pál tanító ün­
nepi beszédet és sikeres számokkal 
szerepeltek Tóth Mária. Nagy György 
János. Nádor János. Magyarossy Ist­
ván, Papp Barna Lajos, Simon László.
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éves Nyíregy- 
reL 81 éves 

Szöllősi László ref. 23
éves

Bella Józsefné g, kath, 28 
háza, özv. Medvés Józsefné 
Alvinczy tér 16.
éves Kollégium, Eriéi Péter ref. 74 i 

Sándorné rét 
ízv, Nyilas János 

Lada
Bellegelő 191.

Anyakönyvi hírek
Születések;

Greskó József fm. fiú József, Kovács 
Sándor máv. gépi. s. Apaffy-u. 28. leány 
Erzsébet, Horváth László oki. gazda Kö- 
sülyszeg 8. fiú László, Pető Gyula máv. 
üzemi altiszt Szabó K. u. 20. leány Éva, 
Bordás János földbérlő Fancsika 59, le­
ány Róza, Juhász Lajos gyári munkás 
Acél u. 47. fiú Gábor, Kiss Ferenc drou- 
geria tulajdonos Veres u. 22. leány Kata­
lin, Bagosi József MÁV pályamunkás Vil­
mos császár krt. 26. fiú József, Szabó La­
jos bérlő Péterfia u. 32. fiú László, Vá­
sárhelyi István napszámos Szentgyörgy u.

iP Nagyvárad 
cbreceni tűzi

dísztárgyakMárkás

épek,
eretek,
erámiák,
észletekKígyó u, 13, Máj' 

éves Csígekert u. 1 
né ref. 64 éves Bálint pap u, 
nyi Gábor ref. 66 éves 
Formu Pál rét. 34 éves Kőszegremete, 
Balogh S&ndomé ref. 52 éves H.-böször­
mény, özv. Szabó Imréné ref. 56 éves 
Reáltanoda-u. 4,, Maráz György g. kath.
32 éves Kokad, Tóth Péter ref. 78 éves 
Ispotály tér 12,, Gongoi Mihály r. kath. 
67 éves, Kispest, Kurek Lajos ág. h. ev. 
30 éves Nyíregyháza, Magos Béla r. k.
33 éves Nvírmada, Nagy Anna rét. 17 
éves Apaffy u. 28. Bencsik Etelka ref. 15 
hónapos Vasút sor 4L, Varga Ilona ref. 
13 éves Sebes u. 5., özv. Kéky Józsefné 
ref. 83 éves Baross u. 4., Erdei Péter ref.
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üdét vezérezredes, az egész nemet re­
pülés technikai vezetője kísérleti osz­
tállyal rendelkezik hivatalában; ennek 
az osztálynak vannak a Birodalom összes 
repüléstechnikai kutatóintézetei és állo- 

alárendelve. Ez az osztály szoro- 
üttműködik rokon tudományágak 

temekkel és techn!- 
alamint magánkuta- 

hatóságokkal. Ez az osz- 
a fejlődés szempont- 

tos feladatokat és ez 
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kai főiskolákkal, 
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óra 45Djószeghv l)ezs-' nv.
lentette. Jámbor La-

n' Sándor, Vargha Már- 
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g*.::!-piros ma-

ir.ukbanj
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Ezutá:
Országszerte nagy az érdeklődés 

az ipartestületi ünnepség iránt
zázló, melyet a Kerékgyártó kézimunka­
üzlet készít, méltó lesz a debreceni ipa­
rossághoz, amint a zászló rúdjának lánd­
zsája is iparművészeti munka lesz, melyet 
a lakatos szakosztály Bihari Gábor múia- 
katosmesterrel készíttet.

Most van megszervezés alatt a koszo­
rús lányok és fiúk díszes gárlája, melyet 
Krisch Károly elöljárósági tag és iparos­
köri ügyvezető-alelnök nagy körültekin­
téssel Iá*: el, úgyszintén a dalárdák szere­
peltetése is, ami Györy Lajos iparos dal- 
egyleti elnök kezében van összpontosítva. 
Kilátás van a nagyhírű Kolozsvári Ipa-

A Debrecen és Vidéke ípartestüleb 
mely mint Debreceni Ipartestület alakult 
meg 1899-ben, 40 éves fennállását ez év 
november 23--24-én rendezendő ünnepsé­
gek keretében üli meg.

Ekkor avatja fel az eddig nélkülözött 
díszzászlóját és ez alkalomból tünteti ki 
azokat a jeles iparosokat, akik egyrészt 
hosszú évtizedes munkásságukkal arra 
rászolgáltak, másrészt ipari tevékenysé­
gük mellett a közügyekből is kivették ré­
szüket és így a kitüntetésre érdemeket 
szereztek. De ugyanekkor országos iparos 
nagygyűlés is lesz, melyre az ország min­
den részéből, természetesen a felszaba­
dult területekről is tömegesen jelentik be 
részvételüket az érdekelt testületek. Az. 
ünnepségnek különös díszt biztosít az 
iparügyi miniszter, mint legfőbb védnök, 
megjelenése nagyszámú kíséretével; to­
vábbá az ipari közélet, hivatalos körök 
testületek vezető férfiai megjelenése és fő­
képen a felkért zászlóanyák, nevezetesen 
Lossonczy István főispánná, dr. Kölcsey 
Sándorné polgármesterné és Galamb Fe-

A TECHNIKAI PROBLÉMÁK 

TISZTÁZÁSA

A repülésoktatás egész tudományos 
anyagának rendezését központi organizá­
ció végzi és ez juttatja el a szerzett ta­
pasztalatokat különböző úton azokhoz, 
akiknek ezekre szükségük van munkájuk 
végzésénél, A ,,Lilienthal Geselschaft für 
Luftfahrtforschung" fő feladata a ta­
pasztalatok kölcsönös kicserélésének 
előmozdítása kutatók, az ipar, valamint 
a légihaderő között. A társaság nem 

írásbeli értesítések és közlé-
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CSÁKI IMRE Robá:

szövet- és bélésáru kereske­
dése. Divatos szövetek. Olcsó 
árak. — Kossuth u. 6. sz.

Házasságok;

Péter Lajos kalapos m. Csapó u. 5. 
Putschera Ilona Csemete u. 9, Rózsa Já­
nos máv. s. tiszt jelölt Miklós u. 11. 
Crnbkó Gizella Gatály, Steyer Lajos asz­
talos s. Kinizsi u. 69.—Borié Katica u. o. 
Szabó Pál dohánykertész Pallag 27 — 
Lember Juliánná u. o., Sáska István gyá­
ri m. Szávai Gy. u. 15.—Sápi Julianna 
Szávai Gy. u, 20-b,, Pálcsa Géza Pál hen­
tes-mészáros m. Olajütő 18. Böszörmé­
nyi Katalin u. o., Csarnai Bálint malmi 
munkás Barcaság u. 31.—Bujlosó Ilona 
Pósa u. 48.. Kecskeméti Imre fm. Pallag 
45.—Szűcs Margit u. o., Bóján István fm. 
Kunhalom u. 40.—Szabó Erzsébet u. u. 
Futó András Dolmány u. 3.—Molnár An­
na Kálvin tér 7., Mískolczi István fm. 
Haláp 85.—Ferge Mária Haláp 80., Vas 
Gábor fm. Irén u. 32.—Tóth Ilona u. o„

sek útjáni érintkezést szolgálja, hanem 
a legkülönbözőbb szakmák legelső kép­
viselőinek személyes érintkezésére he­
lyezi a fűsúlyt. A társaság négy éves 
fennállása alatt számos bizalmas össze­
jövetel megrendezésével igen sok nehéz 
technikai probléma tisztázását és cél­
szerű megoldását tette már lehetővé. A 
Lilíenthal Társaság mintegy gyüjtőme- 
dencéje a repüléstechnikai tudomány 
erőinek és feladata, hogy ébren tartsa

»háza egyik pmceieoe 
sjulásra vannak ítélve, 
gja minden tönkre me­
gbánást érdemelne a 

•Jn is, de más elbánást, 
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rencné ipartestületi elnök neje.

Miért vezet a német repülés? :*e és a lövő nemze
I útmutatás is. 
IJnegmaradt felszereié. 
Akadozott, foltos, óiá 
sírni

met repülésügy hosszú éveken keresztül 
nélkülözte a parlamentáris rendszer hi­
bájából azt az előrelátást, amely a ku­
tatóintézetek kibővítését és modern esz­
közökkel való felszerelését lehetővé tet­
te volna.

CORING IRÁNYÍTÓ SZEREPE

Ez a helyzet pillanatok alatt megvál­
tozott, midőn Coring birodalmi tábor­
nagy vette kezébe a német repülés 
ügyét. A repülés azonnali nagyvonalú 
fejlesztésének alapgondolatai magától 
Göringtöl erednek. Ezeken az alapokon 
valósulhatott meg a modern és elegendő 
felszerelés előteremtése, egv magaskép­
zettségű tudományos személyzet utánpót­
lása, a szükséges anyagi eszközök bizto­
sítása és végül a központi vezetés a ku­
tatómunkában és feladatok kijelölésében 
egyaránt.

A repüléstudomány és technika 
építésének számos organizációs kérdését 
személyes ügynek tekintette a birodalmi 
marsall. A légihaderők főparancsnoká­
nak indítványára rendelte el a vezér és 
birodalmi kancellár a „Deutsche Akade­
mie für Luftfahrtforschung" felállítását.

Berlin, november 2. A Motorluftschiíí- 
Studíengesellschaft hívta életre 1908-ban 
az „Aerodynamische Versuchanstalt -ot 
Göttingában, repüléstechnikai kutató­
munkák végzésére. Ugyanezen évben Ke­
letkezett az ipar kezdeményezésére Lín- 
dienbergben a „Geschäfsstelle für Flus- 
technik", amely légcsavarkisérleteket és 
méréseket végzett vitorlázórepűlőgépek- 
nél az ellenáilóképesség es megterhelés! 
viszonyok megállapítására. Végül 1912- 
ben megvalósult a „Reichsanstait iür 
Luftfahrt" alakijában, .Berlin-Adlershof-i

_ t.
fligi. vagy szegény, ar 
Ültetnek, vadv adja oda 

tek íelsecélyezésére
avara. De r.c hág- " i. 
a. pusztuljon el a vá­

pakor még az élösp rt

után 5 órakor az Árpádtéri templomban 
erdélyi-estet rendez, melynek a tiszta jö­
vedelme az erdélyiek megsegítését fogja 
szolgálni.

Az ünnepély műsora a következő; 
Gyülekezeti ének után dr. Erdei Mihály 
s. lelkész tart áhítatot, majd dr. Vasadv 
Béla egyetemi tanár ünnepi beszédet. 
Énekel Nyakas László tanító, orgonán 
kíséri Zsadon Antal kántor. Hegyaljai 
Kiss Géza lelkipásztor tart beszédet 
„Üzenet Erdélybe" címmel, majd meg­
áldja az egyházrész zászlóját, amit ön­
kéntes adományokból készítettek Sepsi- 
szentgyörgy sz.ámára. — Hegyaljai Kiss 
Géza saját verseiből ad elő — 
Nyakas László énekel, majd gyülekezeti 
ének következik. Belépti díj nincs, ön­
kéntes adományok az erdélyi akció ja­
vára fordulatnak. Este 7 órakor a gyüle­
kezeti teremben szeretetvendégség lesz,
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A VILÁGHÁBORÚ UTÁN

A háború utáni időben ezek a közpon­
tok neveltek értékes és állandó személy­
zetet a kutatás folytatására. Amikor Go­
ring birodalmi marsall újjászervezte a né­
met repülést 1933-ban nagyvonalú tervei 
alapján, már készen is állt ez a gárda az 
újonnan felállított kutatóintézetek átvé­
telére. Ma mindkét intézet példaként em­
líthető a Német Birodalomban elosztott 
naív kutatóállomások soraiban, amelyek

lenne a
^kkden

>!<
" Külön erte-. a Ma- 
;tt masa. több müve- 
1 mintegy száz kü:- 
-'esületi díszes zázló, 
léből. Olyan gyűlte- 
gyetlen más magvar 
I, talán csak a Fc-

és tervezők egyesülete, kiknek alkotó- 
szelleme nyit új utakat és lehetőségeket 
a fejlődés

Nem szorul magyarázatra a legfelsőbb 
központi vezetés szükségessége a repu- 
léstudomány irányítása és feladatainak 
kitűzése tekintetében. Ez a központ ren­
delkezik kellő áttekintéssel az egyes fel­
adatok sürgősségének megítélésénél és 
ez képes a kutató munkát az egész repü­
lés technikai fejlődésének szempontjai 
szerint irányítani és rendezni. Az erők 
kelve« kihasználása és bedobása is csak

nizsí u., özv. Sza- 
es Olajütő 17., De- 
íapos Bocskai tér 
kath. 64 éves Ér- 
e. 16 éves H.-bő­

mért ma 
bér Lás:
Kölcsev

szamara.
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Vasárnap Nagyváradra látogatnak 
a debreceni tűzharcosok

A Tűzharcos Szövetség debreceni fiók­
jának választmánya csütörtökön délután 
a debreceni Tűzharcos Otthonban vá­
lasztmányi ülést tartott. A választmányi 
ülés iránt igen nagy érdeklődés nyilvá­
nult, mert azon nemcsak fontos ügyek 
kerültek megvitatásra, de a Szövetség 
felavatta újabb emlékeit is, amelyek a 
leomlott trianoni román határokról va­
lók. A Felvidék visszatértekor ugyanis a 
kassai müút sorompójának tartókövét és 
egyrészt megszerezték a debreceni front­
harcosok és mint emléket helyezték el a 
debreceni Frontharcos Otthon nagy ter­
mében.

Most. mint azt Díószeghy Dezső nv. 
ezredes-elnök bejelentette, Jámbor La­
jos százados, Szűcs Sándor, Vargha Már­
ton és Szűcs Béla tűzharcos bajtársak a 
leomlott román határról elhozták a ro­
mán határkövet meg a román őrbódé­
nak egyik kék-sárga-piros mázolt desz­
káját. Ezeket azzal helyezte el az elnök

a Tűzharcos Otthon nagytermében, hogy 
adja az Isten, mihamarább hasonló em­
lékekkel gazdagodjék a debreceni Tűz­
harcos Otthon, mert ez újabb magyar te­
rületeknek visszatértét jelenti.

Ezután teljes részletességgel megbe­
szélték a nagyváradi utat, mely a deb­
receni fiók nagyváradi ünnepségének 
minden részletére kiterjed. Eszerint a 
debreceni tűzharcosok mintegy 150 főből 
álló csoportja vasárnap reggel indul Dio- 
szeghy Dezső ny. ezredes vezetése alatt 
meglátogatni a nagyváradi tűzharcosokat. 
A nagyváradi úton résztvevők reggel 4 
óra 45 perckor indulnak a debreceni ál­
lomásról. Reggel a nagyváradi templo­
mokban istentiszteletek lesznek, majd a 
debreceniek részére ünnepélyt rendeznek 
a nagyváradi bajtársak.

Ezután a karácsonyi segélyezés ügye 
került megvitatásra, majd a választmá­
nyi ülés véget ért.

Sportszobát a Déri-múzeumban!
Sportmúzeum a Bocskay trófeáiból — Mi legyen 

a Bocskay felszerelésével?
A Bocskay hivatalosan hónapok óta 

halott. Azóta mindössze annyi történt, 
hogy a város polgármestere egy felhí­
vást bocsátott ki, amelyben a hitelező­
ket jelentkezésre szólította fel, hogy kö­
veteléseiket jelentsék be és peres úton 
érvényesítsék. A felhívás alapján hár­
man jelentkeztek, a többi hitelező nem is 
fut a pénzéért.

A Bocskay egyszobás klubhelyiségét 
bezárták, a felszerelést is elvitték a Sta­
dionból. Az íróasztalokat, szekrényt, író­
gépet és minden más holmit a városhá­
zára szállítottak. Az írógép jó helyre ke­
rült, de a többi Bocskay-emlék, felsze­
relés, labdák, cipők, mezek, győzelmi jel­
vények, zászlók, veretek, serlegek, ké­
pek, iratok a városháza egyik pincéjébe 
jutottak, ahol pusztulásra vannak ítélve. 
Olyan hely ez, ahol minden tönkre me­
het. Pedig más elbánást érdemelne a 
Bocskay halóporában is, de más elbánást, 
más megoldást kíván a Bocskay múltja, 
dicsőséges szereplése és a jövő nemze­
dék számára való útmutatás is.

Elsősorban is: a megmaradt felszerelés 
iórésze rongyos, szakadozott, foltos, hiá­
nyos, annak forgalmi értéke igen cse­
kély, de nagy hasznát venné akármelyik 
szegény egyesület, vagy akármelyik most 
visszakerült, kodusssorsban tengődő er­
délyi sportklub. A városnak itt gyorsan 
kell intézkedni, adja oda azt a felszere­
lést, használt, kopott ingeket, nadrágo­
kat, sportfelszerelést, pár labdát akárme­
lyik debreceni ifjúsági, vagy szegény, ar­
ra rászolgált egyesületnek, vagy adja oda 
az erdélyi egyesületek ielsegélyezésére 
indított mozgalom javára. De ne hagyja, 
hogv az ott rohadjon, pusztuljon el a vá­
ros pincéiében, amikor még az élősport 
használhatná azt.

A Keletmagyarországi Labdarugók Al- 
szövetsége bizonyára szívesen és kész 
örcmme! vállalkoznék az elosztásra, le­
bonyolításra.

De itt tényleg áll az: Kétszer ad, aki 
gyorsan ad. mert napról-napra romlik a 
pincébe zárt felszerelés.

A másik kérdés a Bocskay megszűné­
sével kapcsolatosan igazán közérdek, A 
Bocskay után igen sok értékes serleg, 
szobor, győzelmi trófea maradi, külföldi 
és belföldi egyaránt. Külön érték a Ma­
gyar Kupa kicsinyített mása, több művé­
szi szobor, azonkívül mintegy száz kül­
földi és belföldi egyesületi díszes zázló, 
a világ minden részéből. Olyan gyűjte­
mény ez, amilyen egyetlen más magyar 
egyesületnek sincsen, talán csak a Fe­

rencvárosnak.
S ez is a pincében, poros, redves he­

lyen összegyűrve, rendezetlenül, pusztu­
lásnak kitéve hever.

Itt két megoldás adódik: Ha anyagias 
felfogást vallunk, árvereztesse el a vá­
ros: a győzelmi trófeákért, szobrokért 
selyemzászlókért árverésen be lehet ven­
ni valamelyes összeget, hiszen sok régi 
Bocskay-vezető, játékos adna pár pengőt, 
hogy valamilyen emléke maradjon az el­
múlt dicsőséges napokból és ezt az ösz- 
szeget jótékony célra, vagy testnevelési 
alapokra is lehetne fordítani.

Ez is egy megoldási lehetőség, de a 
másik sokkal jobb. Alapítsa meg Debre­
cen városa Déri-múzeum sportszobáját 
és a Bocskay emlékei adnák meg ennek a 
spcrtmúzeumnak az alapját. Ezúttal itt, 
a nyilvánosság előtt vetjük fel: létesít­
sen a város a Déri-múzeumban egy 
sportszobát, vagy termet és ott helyezze 
e! a Bocskay emlékeit, serlegeket, szob­
rokat, külföldi zászlókat és ezzel meg­
vethetné a Déri-múzeum sportmúzeumát 
is, amelyet ki lehetne fejleszteni a sport 
minden ágára. Hiszen Debrecen sport- 
múltja gazdag: mily felemelő és értékes 
volna, ha a sportmúzeumban minden deb­
receni vonatkozású emlék ott lenne, Mu- 
din Imre az atlétikából, Békessy Béla, 
vitéz Terstyánszky Ödön a vívásból és 
így tovább. Minden sportágnak volna ott 
megörökítésre méltó emléke. Az első ve- 
locipél, a régi DTE számos emléke, a 
megszűnt Debreceni Kereskedők és Al­
kalmazottak Sport Egylete (DKASEj ser­
legei. És összegyüjthetnék a régi híres 
debreceni atléták emlékeit, hiszen ott 
volt köztük Zöld József polgármesterhe­
lyettes is, mint kitűnő atléta és sokan 
máso.k,

S ez a sportmúzeum általános érdek­
lődésre tarthatna számot, kedvelt helye 
lenne a közönségnek és bizonyos, hogy 
minden Debrecenbe jövő sportegyesület, 
versenyző meglátogatná s így idegenfor­
galmi jelentőségű lenne. Országos hírt, 
elismerést szerezne ezzel Debrecen vá­
rosa. Pénzbe nem kerülne, mert a közön­
ség a buzdító példa nyomán ingyen fel­
ajánlaná a sportmúzeum számára azokat 
az emlékeket, tárgyakat, fényképeket, 
iratokat, amelyek most összevissza van­
nak és rövid idő alatt igen értékes 
anyaggal rendelkeznék a sportmúzeum,

íme. felvetjük az ötletet annál inkább, 
mert már a Bocskay volt igazgatója, Bé- 
ber László is felhívta beadványban dr, 
Kölcsey Sándor polgármester figyelmét

Ruha, átmeneti
és télikabát szövetekben

a választék még mindig a legnagyobb 
FELDHEIM IMRE

f) P0SZT0HAZ“
Svetits-palota.

a Bocskay értékeinek pusztulására. Deb- § hogy a sajtó őrömmel támogatja, — az 
récén városa tegye meg a Déri-múzeum- I bizonyos.
mai karöltve a további lépéseket és S Tamássy László.

Lángszóró, kézigránát, 
ejtőernyő nem mai találmányok

A XX. század modern háborúja igen • józan esze van, — írja egy egykorú be- 
sok újszerű, vagy legalábbis annak mon- I számoló — világosan látja, hogy ennek a 
dott fegyverrel lepte meg a világot. Ezek I találmánynak segítségével hamarosan
közül igen sok azonban évszázados, eset­
leg évezredes múltra tekinthet vissza.

Egyik leghatékonyabb mai fegyver, a 
világháborúban a németek által használt 
lángszóró. A valóságban azonban ez egyi­
ke a világ legrégibb hadieszközeinek és 
az úgynevezett „görögtüzre" vezethető 
vissza. Kallinikos, a sziriaí Heliopolis 
egyik építőmestere Kr. u. 671-ben találta 
fel a haditüzet, amely akkor egyike a leg­
fontosabb találmányoknak a háborús kéz­
művesség terén.

Valóságos mondavilág vette ez! a ta­
lálmányt körül, minthogy összetételé­
nek titkát a leggondosabban meg­

őrizték.
A gőrögtüzet nyomó fecskendőkkel szór­
ták ki az ellenségre. 940-ben Bízantinus 
háborús tanácsadójában azt javasolja, 
hogy „tüzes szóró kézicsövekkel" az el­
lenség arcába tüzet kell iövelni támadás­
nál. VII. Constantin a X. században tizen­
öt hajóból álló kis flottájával megsemmi­
sítette az állítólag száz hajóból álló orosz 
flottát, amely Konstantinápolyi körülfog­
ta. Győzelmét annak köszönhette, hogy 
hajói a görögtűz fecskendezésére alkal­
mas csövekkel volt felszerelve.

Valamivel újabbkor! hadítatálmány már 
a kézigránát, amely mint egy bécsi folyó­
irat erről beszámol, már a XV. században 
ismert volt.

Nevét onnan nyerte, mert az első 
ilyen fegyverek nagysága ugyanolyan 

volt, mint egy gránátalmáé.
Két fából készült félgolyóból állt az, me­
lyeket puskaporral és bizonyos kőiajtá- 
val töltöttek meg. Somsi Reinhard hatal­
mas hadimunkájában a XV. században ír 
a kézigránátokról. Boillet pedig 1569-ből 
azt írja, hogy a gránátburkolat merevsé­
ge a dobás hatékonyságát nagymérték­
ben megnövelte. Ő azt ajánlotta, hogy a 
harangöntéshez használatos fémet alkal­
mazzák a kézigránátok anyagául. Í600 
körül a kézigránátokat már gyutaccsal is 
felszerelték. Súlyuk ekkor másfél és há­
rom font között mozgott.

Burkolatul vasat, bronzot és üveget 
alkalmaztak.

Előállításuk akkoriban rendkívül nehéz 
volt és tulajdonképpen nem állt arányban 
az elért eredménnyel. „Akinek azonban

másvilágra lehet valakit küldeni." A grá­
nátos elnevezés különben szintén ettől a 
fegyvernemtől ered.

A háború rémei közé tartoztak min­
denkor az úgynevezett tüzisárkánvok, 
meleg levegővel töltött sárkányalakúra 
készített hólyagszerű szerkezetek, ame­
lyekről a „Historica Polonica" számol be. 
Számos ábrázolás arról tanúskodik, hogy 
1410 és 1490 között hosszú rúdakon zász­
lóként vitték ezeket a lovagló katonák. 
A tatárok a lengyelek elleni harcban 
használták ezeket.

A tüzisárkáey azonkívül az ellensé­
get fojtó köddel is beborította, amely 
átmenetileg fuliadásos tüneteket oko­
zott és így a harcra alkalmatlanná 

tette az ellenfelet.
Egy göttingai kézirat pontos receptet is 
közöl, hogyan kell az „ellenség megrémí- 
tésére való sárkánytüzet" összeállítani. 
Ez a harci mód a mai gáztámadások előd­
jének tekinthető.

Az ejtőernyők már hosszú idővel beve­
zetésük előtt gyakran jelentek meg a régi 
iratokban, mint fantáziaképek. Az első 
történelmi feljegyzés Leonardo da Vinci­
től származik, aki vázlatosan rajzolt is 
egy ejtőernyőt, amellyel szerinte „egy 
ember bármilyen magasból veszély nél­
kül le tud ereszkedni". Vele csaknem 
egyidőben a magyar Veranzio (Veran- 
csics) Antal is kísérletezett.

Sziámi bűvészek azonban már sok­
kal előbb is végeztek bizonyos fajta 
ejtőernyő segítségével magas épüle­

tekről leugrásokat.
Igen számos és néha egészen eredeti a 
történelem folyamán a sok kísérlet, hogy 
a levegőből leugorva érintetlenül érje el 
az ember a földet. Ismert például egy le- 
ugrás, amelyet két esernyővel hajtottak 
végre, ez azonban az egyetlen ilyen ter­
mészetű kísérlet volt a régi századokban. 
1779-ben Montgolfier feltalált egy ejtőer­
nyőt, amelyet léggömbutazásai alkalmá­
val is magával vitt. Blanchard, ki elsőnek 
kelt át a La Manche csatornán, léggömb 
segítségével, ejtőernyővel eresztett le 
Hamburgban egy kis állatot, amely érin­
tetlenül és baj nélkül ért földet. Ugyan­
csak ő végezte az első ugrást is ejtőer­
nyővel Genf fölött 1785-ben.

Hungária filmszínház
Telefon: 24-71 sz.

Ma, VASÁRNAP d. u. 3, 5. 7, 9 órakor 
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Diőioltok. Diófoltokat a 1 
volíthatunk el, hogy előbb 
dattal nedvesítjük be, majd 
tál dörzsöljük. Kénsavas sóo 
érhetünk. Tisztítás után a 1 
kell mosni.

Vasárnapi 
istentiszteleti rend

V ü I

Üj hónap, új kalapok uggetlen Újság politika 
íesztőség és kiadóhivata!
renc Józsei út 49. szán

A viaszosvászon takarítása. A viaszos­
vásznat nem szabad forró vízzel, erős 
szappannal, vagy lúggal mosni, mert felü­
lete rövidesen összerepedezik. Csak lan­
gyos vízzel ajánlatos tehát tisztítani. Szép 
fényes lesz a vászon felülete, ha mosás 
után néhány kanál tejjel dörzsöljük át, 
addig, amíg meg nem szárad.

Legelőször be kell számolnom az apró 
kis inci-finci kalapokról, amihez nem kell 
több anyag, mint cirka egy tenyérnyi 
nyúlszőr, vagy néha még ez is túlzásnak 
látszik és az egészben, ebben az apró, 
kalapnak nem nevezhető, inkább valami 
fejdíszben annyi báj, csinosság és elegán- 
cia van, hogy az ember csak bámul. Most 
egy kicsit magyarra fogom lefordítani azt, 
amit eddig mondottam. Tehát adva van 
egy kis, tenyérnyi, mondjuk fekete nyúl­
szőr. Ezt az ügyes kalaposnő olyképpen 
szabja, hogy 4 vagy 6 szögletű. Ez a kis- 
darab, aminek természetesen formája 
van, a jobb szemöldök felé kerül ferdén 
és ezt a kis részt fekete jersey húzott 
rész tartja a fejen. Ennek sok előnye van.
1. Ha jön a tél, ezt a fekete jerseyt le­
húzhatjuk a fülünkre és már nem fázunk.
2. Ha hosszú is a hajunk, szél és eső ese­
tén szépen beleillesztjük az alsó lokní- 
jainkat ebbe a jersey-részbe. A díszük 
ezeknek a kis kalapocskáknak egy toll, 
amely keresztülszeli a fejet, egy színes 
marabuponpon, vagy pedig semmi. Gyak-

Egvszerií és könnyű mosás. A ruhát a 
szokásos módon szétválogatjuk és a mo­
sást megelőző napon a következő oldatba 
beáztatjuk: 12 dkg. reszelt szappant húsz 
liter hideg vízben elkavarunk és három 
evőkanál benzint adunk hozzá. A le jó 
bőben lepje el a ruhát. Másnap ebben a 
lében, melegítés nélkül, átgyúrjuk a ruhát 
és jól kicsavarjuk. Majd feltesszük főni a 
következő folyadékot: 20 liter víz, 12 dk. 
reszelt szappan, 3 evőkanál benzin és 6 
dk, mosószóda. Mindezt jól összekever­
jük, a felforrástól számítva fél óra hosz- 
szat kell főni, utána leszedni, kissé hűlni 
hagyni és ebben a lében jól átmossuk a 
ruhát. Utána két ízben öblítünk és kékí- 
tünk. Természetesen annyiszor húsz liter 
vizet készítünk, amennyit a ruha kíván. 
Gyors, kényelmes és olcsó mosás s rá­
adásul kíméli a ruhát. A legelhanyagol­
tabb fehérneműt is helyrehozza pár ilyen

Homokkert, Szabó Kál 
•ás király", papp Gyula

|rí‘‘ akció javára a tő- 
>z az alább’ sdománvok

áztatunk, azután bőrétől megnyúzzuk, s 
apró darabokra vágjuk, 4 darab ruszlit és 
1 doboz olajos szardíniát szintén apró 
szeletekre vágunk, 8 darab szép nagy al­
mát meghámozva apróra vágunk, 4 nagy 
fej édes vereshagymát finomra vágva, 
borral vegyített ecetes jól megcukrozott 
lébe beletesszük, 6 tojást keményre fő­
zünk, a fehérjét apróra vágjuk, a sárgáját 
szitán áttörve 2 evőkanál finom saláta- 
olajjal felkeverjük, azután 4 evőkanál 
mustárt adunk bele, s akkor az egészet 
összevegyítjük, 10 deka kaviárt és 15 de­
ka caprit is adunk hozzá, azután salátás 
tálra rakva, a tetejét karikára vágott an­
golnával és szardella-gyűrűkkel díszítjük.

Bírsalmasajt. A szép érett birsalmákat 
meghámozzuk és szeletekre elvágva, for­
ró vízbe dobjuk és puhára főzzük, ekkor 
szitán átnyomjuk. Egy kilóhoz egy kiló 
porcukrot véve, ezzel igen jól összeae- 
veriük és a tűzhöz állítjuk, ahol félóráig 
főzzük. Ekkor kirakjuk nagy csemege- 
tányérokra vagy amilyen formát készíthe­
tünk belőle, pl. a kész sajtot, amíg forró, 
megfestjük bíborbogár festékkel és cu- 
Unrhehintett deszkára öntjük, a köze-

nov6* 
mi l| 
esi £ 
zetei 
karai 
vend

.stentisztelet lesz
515 perckor 
lédikál: dr. !v 
I vagy gyenge s

Kész bundák,
alakítások, mindenféle 
szörmeáruk olcsón be­
szerezhetők

ALT MANN szűcsnél
Miklós ucca 2. szám. 
Takarékossági tag.

iparoi
ünnep

jubileu
telepi
„Lóri 
eszteg 
zetbfl 
téreti 
novel 
közói 
Ezen! 
moláfc

ilastelep egyházrész

előtt 10 órakor és este 5 órakor gyüle­
kezeti istentiszelet. Prédikál Pass László. 
Este 7 órakor szórványistentisztelet Haj­
dúszoboszlón az áll. polgári iskolában. 
Prédikál Krecsák Kálmán. Délután 3 óra 
30 perckor leánytanulók bibliaköre a ta­
nácsteremben.

A róm. kath templomban:
Vasárnap reggel a Szent Anna plébá­

nia templomban 6, 7, 8.20, 9 órakor 
csendes szentmise, fél 10 órakor a plébá­
niai misét mondja Láng Pál pápai kama­
rás. prédikál: Mellau Márton praelatus. 
További szentmisék 11, háromnegyed 12 
és fél 1 órakor. A külsőségeken misét 
mondanak: Csapókért: Kummergruber
Emil. Nyilastelep: Kiss László, Szobosz- 
lai út: Meskó József. Homokkert: dr. Ra- 
sovszky Kálmán. Auguszta telep: Pálmay 
István. Pallag: dr. Bátkv Miklós. Fogház: 
Szűcs Ferenc. Régi városi téglavető: Len­
gyel László, Mézeshegy: Ákos István. 
Sámson: Novák Gyula. Józsa: dr. Szabó 
János. Klinikai telep: dr. Lindenberger
János és dr. Mikos József.

így most kicsit frissítve a régi mégis új­
szerűén hat és roppant csinos.

Látni azután hallatlanul túlhajtott fazo­
nokat is, amelyek, mondanom sem keli, 
kissé megmosolyogni valók. így láttam 
egy olyan fekete nyúlszőr kalapot, amelv 
3 lépcsőzetes kis fejből állott, éppen 
csak, hogy a fejtetőt takarja hátul; há­
romszor visszahajtott fekete circee masni 
lógott lefelé és az egészet egy gumi erő­
sítette a fejhez. Igen csintalan, pajkos kis

fcegemlekezes a Hz ex 
I kitartó nőegyleti ta 
lámára egy-egy emlék 
lőegvleí vezetősége. A 
Ipcsolatban este 7 ón 
j a .gyülekezeti házba; 
jfc a noegylet. Az egv

lapot 'f

ugvrtl
még nagyon sokáig az elől benyomott fiú- 
kalapokat fogják viselni, ami mindenki­
nek jól áll, öregnek, fiatalnak egyaránt 
és a legjobban kihasználható forma, ami 
nem ment ki a divatból.

Legáltalánosabb azután az a körül egy 
picit lehajlított karima, kissé hasított te­
tővel készült kalap, amelynek oldalán 
egy színes, a kosztümhöz, vagy kalaphoz 
menő dísztoll ékesedik.

Legújabban rengeteg a homlokból kint- 
ülő félholdas nagykarimájú kalap, elől 
valami tüdísszei. Ez nagyon szép és ked­
ves viselet lenne, ha nem az öregebbek 
korosztálya tenné magáévá ezt a divatot, 
hanem a fiatal kis bakfislánykák, akik rö­
vid ruhájukhoz és puha fürtös hajukhoz 
méltán viselhetik.

Még mindig hordják a sapkákat is fi­
nom nyúlszőrből. Leginkább az a kedvelt 
forma, aminek az egyik oldalán egész ma­
gasan kissé húzva kerül az anyag, míg a 
másik oldalán lefelé a fülre. Ezek is na­
gyon kedvesek és fiatalosak és lehető 
legjobban kihasználható fazonok.

DIVATPOSTA
Mária, A leírt ruhák közül a barna szö- 

vetruhát változatlanul hagyhatja, legfel­
jebb annyi változást eszközölhet rajta, 
hogyha van még egy kis anyag, akkor ab­
ból két nagy zsebet tétessen rá. Ujruhá- 
nak ajánlok egy elegáns fekete szövet- 
szerű selymet, vagy inkább selyemszerü 
szövetet. Azt csináltassa talán a követ­
kező fazonra, ezt a modellt éppen most 
láttam eredetiben, a kivágása szívalakú 
és áll alatt közvetlen kerekedik el, az 
eleje teljesen sima, köröskörül vissza- 
buggyanik a csípőn levő 5 ujjnyi színes.

munkabérek megállapi

felsőn
iáv1

Sketj megállapította. Az 
fcvember hó 4-én lépnek 
Ipndeletekben megáüap’.- 
jje még külön hét száza- 
Srtestületi elnökség.

egész iÉPÍTIK A MEXIKÓI VÉDELMI 
BERENDEZÉSEKET

Newyork, november 2. (KH) A 
Newyork Post tudósítója Mexico City- 
ből írja, hogy a Cardenas elnök által 
bejelentette védelmi berendezések 
építését megkezdették.

új mu| 
érvény* 
tott m 
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HIRDETMÉNY.

Felhivja a város az adózó közönséget, 
hogy az 1940. év IV. negyedére esedékes 
együttesen kezelt közadó tartozását 1940. 
évi november 16-ikáig fizesse be. A befi­
zetés naponként a hivatalos órák alatt a 
városi adópénztárnál, vagy pedig a 
31.713. számú postatakarékpénztári lap 
útján eszközölhető.

A befizetést elmulasztók ellen a határ­
idő lejárta után a hivatal végrehajtási el­
járást indít.

Debrecen, 1940. október 28-án.

Városi adóhivatal.

hitelre vonatkozó tör­
lések végrehajtása. A
I M. számú körrendelet 
■ré teszem, hogy ven-

venyei
122.40«—
crtelni
déglöb
ségb eí“- 
iránti : 
meg éi 
sem its— 
tani ni 
tött zi 
fentiek 
let ált” 
italmé: 
gálasá: 
gében 
teni é 
tartani 
szigort 
tők el! 
tetheti 
teszi, 
ccn sz 
hatóéi

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Debrecen sz. kir. város folyó hó 5-én 

d. e. 9 órakor a Baromvásártéren nyilvá­
nos árverésen elad 1 drb. gulyabelí tehe­
net és több öreg bikát.

Polgármester.

récéi

Kesztyűt
kesztyűsnél vegyen!

Elsőrendű bőrkesztyűk, 
javítás, tisztítás, mérték­
utáni készítés és alakítás 

szakszerűen
WAWRUCH ALAJOS

kesztyüsmester 
DEBRECEN, Szent Anna u. 6.

r Z
ZÓlaa
I szövegű hirletést az 
ik a vendégek kiszed-

minden egyes helvisé- 
helyen ki kell lüggesz- 

, olvasható állapotban
fgi közegek fentieket 
zni fogják és a mulasz- 
.gőig teriedhetöleg bün- 
iiatt a feljelentést meg-

Az ablak tisztítása. Az abla 
szabad napfénynél tisztítani, m< 
lyos lesz. A szívárványossá és 
íanná lett ablaktáblákat legjobb 
ban áztatott újságpapírral átdc 
lúgot kissé állni hagyni, majd 
mosni és tisztára törölni.

Ma utoljára! 3—5—7—9 órakor!

„GUNGA DIN“.

Szerdától: HA ELJÖN A HOLNAP!!!
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Dec neveti, 194V november 3-

IHmEKfl
A Tiszántúli Független Újság politika:

napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal
Debrecen. Ferenc József ót 49, szám. 
Teleien 21-52.

Eiviizetési ár; Egész evre 28.81 félévre 
14.40, negvedevre '.20, egy nőnapra 
2.40 pengő. Küllőidre ennek a Kétsze­
rese. Egyes szátr ara hétköznap 8 fillér, 
vasárnap 20 fillér.

ewwee
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TI?: NTtLI FtGGETLEN ÚJSÁG

Nos ember 14-én lesz 
a FiedeHrió koncertje

Mi

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK.
„Kígyó“. Mthalovics Jenő. P.at u. 

„Tista". Jónap Aladár, Péterfia ucca 61 
„Caiiiag''. Be ke Barna. Árpád tér 1. sz 
„Szt Háromság", Homokkert, Szabó Kői­
tek» u. 14. ..Mátyás király", Papp Gyula, 
Nyilast elep.

-——»■*« -

„Erdélyért“
Az „Érdéivért" akció javára a fő­

ispán! klvala.Qoz az alábbi adományok 
érkeztek. Bode Gyula 30 P, Miasz- 
szonvünkről nevezett szegény iskola­
nővérek 100 P. Női Felső Kereskedel­
mi Iskola növendékei 500 P, Míktpér- 
csi úti áll. elemi iskola tanszemély­
zete 27 P, Gyakorló gimnázium tanári 
kara 44.50 P Gyakorló gimnázium nö­
vendékei 38.10 P.

— Egyetemi istentisztelet lesz vasár­
nap d. e, 11 óra 15 perckor a kollégiumi 
oratóriumban Prédikál; dr. Ili vés Endre 
vallás tanár ,,Erő 'agy gyengeség? cím­
mel.

_Nőegyleti jubileum a Nyilas-
telepen. A nyilastelepi egyházrész 
..Lorántffy Zsuzsanna'" Nőegylete Hz 
esztendeje munkálkodik a gyüleke­
zetben úgy hitébresztő, mint szccíálN 
téren. A tízéves évforduló alklamábó! 
november 3-án d. e. 11 órakor ünnepi 
lözóyűiést tart a gyülekezeti házban. 
Ezen a közgyűlésen történik beszá­
molás az eltelt tíz esztendő munkám 
ról, valamint megemlékezés a tíz év 
óta hűségesen kitartó nőegyleti ta­
gokról. akik számára egy-egy emlék­
lapot ad át a nőegylet vezetősége. A 
jubileummal kapcsolatban este 7 óra­
kor ugyancsak a gyülekezeti házban 
vacsorát rendez a nőegylet. Az egy­
szerű vacsora ár? 1 P.

—• Legkisebb munkabérek megállapí­
tása. Az iparügyi m. kir. miniszter a 
rendelésre dolgozó férfiszabó és férfíru- 
hakészítö, valamint a nöíszabó és leány- 
ruhakészítő iparban, továbbá az üvegfel­
dolgozó iparban az ország egész terüle­
tére. valamint a fuzőkészítö iparban tize 
tendő legkisebb munkabéreket, a kész 
feisőruhakészítő iparban (konfekció) az 
egész ország területén fizetendő legki 
■sebb in unkabéreket) megállapította. Az 
új munkabérek november hó 4-én lépnek 
érvénybe. A e rendeletekben megállapí­
tott munkabérekre még külön hét száz 
lék fizetendő. Ipartestületi elnökség 

— A korcsmái hitelre vonatkozó tör­
vényes rendelkezések végrehajtása. A
122.400__1930, B M. számú körrendelet
értelmében közhírre teszem, hogy ven 
dégtőben, korcsmában és italmérési helyi 
séghen kiszolgáltatott szeszc'ital ára 
iránti követelést a bíróság nerc ítélhet 
meg és ilyen követelést sem az. adósnak 
sem jogutódjának követelésébe beszarni 
tani nem lehet, annak biztosítására kö­
tött zálog és szerződősek semmisek. A 
fentiekre vonatkozólag az idézett rende­
let által előíróit szövegű hirlelést a- 
ítalméréai üzletnek a vendégek kiszól 
gátasára szolgáló minden egyes helyisé­
gében íól látható helven ki kell függesz­
teni és állandóan olvasható állapotban 
tartani. A hatósági közegek fenheset 
szigorúm ellenőrizni togiik es a mulasz­
tok ellen 600 pengőig teriedhetöleg bún 
telhető kihágás miatt a felielentésl meg­
teszi Debrecen, VHO okóber 26 Dehre 
ven sí kir. város elsőfokú közigazgatási 
hatósága mint elsőfokú iparhatóság

Kjután a trió beteg tagja _ felgyó­
gyult. a budapesti Német Követség 
útján közölték a Zenekedvelők Köre 
vezetőségével, hogy a koncertet no­
vember 14-és most mar feltétlenül 
meg íogiák tartani.

A 14-i hangverseny egyike lesz a 
legutóbbi évek kiemelkedő debreceni 
zenei eseményeinek. Műsorán a XIY — 
X\ I. századkorabeli gótika és ronesz- 
szánsz zenei .gyöngyszemei^ szerepel­
nek rég- rajzok és leírások alapján 
rekonstruált hangszereken.

Az esten Közreműködik t.rnsi Con­
rad Haase barítonénekes, a münche­
ni Áll. Ope’-a tagja.

A hangverseny iránt szokatlanul 
nagy érdeklődés nyilvánul meg. any- 
nvival is inkább, mert nemcsak eszté­
tikai. hanem zenetörténeti szempont­
ból is tanulságos és érdekes az együt­
tes által előadott minden músorszám.

Jegyek és 49—56",-os kedvezményt 
jelentő csonkabérietek a Csátit y- 
konvv Kereskedésben va,ihatok.

HAMERLI kesztyűk
világhírűek, szépek, tartósak, olcsók, muy választék
H Gambrinus átjáró _ _ _ _ _ _ _ S

A Tűzharcos Szövetség kegyelete.
A debreceni Tűzharcos Szövetség tatjai 
halottak napjának előestéién felkeresték 
a debreceni temetőket es ott az elnúnvt 
bal társak sírjain elhelyezték a szövetség 
koszorúit, így felkeresték dr. Nagy Ist­
án tiszti elnök, Kúrián Gyula tiszti 

kár és Székelyhidv Balázs legénységi tit­
kár sírart és azokat megkoszorúzták 
Ugyancsak kimentek a 3-as honvédek és 
a 39-esek hősi emlékművéhez és ott is 
virágokat és koszorúkat helyeztek el. A 
magyar királyi honvédség debreceni ala­
kulatai egyébként rendbehoztáK halottak 
napjára a debreceni hősi sírokat is és a 
katolikus hősi halottakét kivilágították 

Felkérés Debrecen lakosaihoz és 
iparosaihoz. Az ipartestületi jubileumi 
ünnepségekre ideérkezők számára szállo­
dai elszólásokon kívül magánszállásokra 
is igen nagy szükség lesz. Akinek módia- 
ban van egy, esetleg két napra az ideér­
kezőknek szállási nyújtani, ezt az Ipar­
testeiéi hivatalában lelentse be. Az Ipar­
testület elnöksége ismételten felkérj 
Debrecen megértő lakosait és iparosait, 
hogy kifogástalan szálláshelyeiket ajánl­
ják fel térítés ellenében és ezt sürgősen 
hozzák az Ipartestület tudomására. Az 
idejövök mind olyan vezetőférfiak, aki­
ket bizalommal és nyugodtan fogadhat­
nak be lakásaikba.

UUQftY Iparkamara 
kölcsönzése 11U lm I Tel: 17-93,

Áthelyezett rendőrtisztek. A bel­
ügyminiszter dr. V idaházy József 
rendőrfogalmazót a debreceni kapi­
tányságtól Kisújszállásra helyezte át, 
dr. Kiss Géza és dr, Széchenyi Béla 
rendörfogalmazógyakornokot pedig 
Debrecenből Békéscsabára, az ottani 
kapitánysághoz. Az áthelyezett rend­
őrtisztek értékes, becsült tagjai voltak 
a debreceni kapitányságnak és távo­
zásukat őszintén sajnálják széles kör­
ben.

Erdélyi Pulzsa birkahúst lehet 
kapni Robicseknél, Csapó ucca 14.

__ A Péteríía uccaí egyházrész Női
Köre november 12-én 5 órakor a Bal­
tazár-teremben jótékonycélú összejö­
vetelt rendez. Előadást tart Erdélyről 
dr. Makkal Sándorné. Erre a rendkí­
vül értékes előadásra felhívják Deb­
recen református asszonyainak figyel 
mét. Jegy ára 1 P, mely az előadás 
megkezdése előtt a helyszínen is 
kapható.

— Tanfolyamok a fémipariskolá­
ban. Gázmotorkezelői tanfolyam nyí­
lik november 11-én, hétfőn este 6 
órakor a jármű- és stabil-, benzin 
gáz- és Diesel-motorokról a fémipari 
szakiskolában. A lánghegesztő tanfo­
lyam november 11 -én nyílik ha-rdók 
és utána kezdők részére is a fém 
ipari szakiskolában. Beírás eszközöl­
hető és bővebb felvilágosítás nverhe 
tő a hivatalos órák alatt a szakiskola 
igazgatóságánál.

-= Dr. Tatár József szemorvos, kh 
nikai tanársegéd katonai szolgálata 
bői visszatérve rendelését Piac u. 49. 
sz. alatt megkezdte. Rendel d. u 
- .-3—1 :5. Telefon 31—36.

— Házasság. Sík Schön) Olga ope 
raenekcsnő és dr bekér über házas­

ét kötnek november 3-án Buda 
pesten.

Háztartási és főzési tanfolyam. A
MAN Sz Revíziós Leányköre a löldnuvc 
lésügyi minisztérium áltál engedélyezett 
és a közönség által már előnyösen isme 
háztartási és főzési tanfolyamát ez év­
ben is megrendezi. A tanfolyam iránt 
máris igen naív érdeklődés nyib ánul 

meg. A tanfolvam hathetes, elméleti es 
gyakorlati, ahol a növendékek kiváló 
iktatásban részesülnek. Az oktatást a 

minisztérium által kijelölt tanárok veze­
tik. A tanfolyamra csak 24 növendék ve 
hető fel. így kívánatos a Jelentkezést tm 
né! előbb biztosítani. Bővebb felvilágo­
sítást nyújt a MAN Sz Revíziós Leány kör 
vezetősége november 4-én délután 5 cs 
6 óra között. Piac-u. 36. I- em.

* Hadnagy cipői kényelmesek és 
elegánsak. Piac u. 44.

A Déri-múzeum ma, vasárnap 10— 
1-ig nyitva. Belépődíj nincs. A Baltazár 
Dezső u. 2. sz. iskolaépületben elkelve 
zett Thaly-szoba múzeumberendezési 
munkálatok miatt zárva. A közművelő 
dési könyvtár egész nap zárva, a könyv- 
kölcsönző és olvasóterem november 4-től 
kezdve ismét este 7 órakor zárul.

* Magyaros kézimunkák, díszzász 
lók, lobogók, légoltalmi karszalagok 
és jelvények. Szent Anna u. 19, tele 
ion; 32-41. Píkó kézimunkaipar.

A Szülök Iskolája kedden délután 
6 órakor tartja első előadását az ipar- 
testület dísztermében (Simonffy ucca 1), 
amelyet dr Balogh Sándor városi ku!túr­
tanácsnok, tb. főjegyző ünnepélyes kere­
tek között fog megnyitni. Előadó dr Ve­
ress István tanügyi főtanácsos, ny. tanító 
képzőintézeti igazgató, előadásántk tá 
gya „Erdély a nemzetnevelés szolgálatá­
ban". Az előadáson a Váro-si Dalárda is 
közreműködik Forray István vezetésével 
Baja Mihály: Erdély köszöntése c. költe­
ményét Magyarossy István IV. éves ta­
nítójelölt szavalja.

* Schaff tánciskoláidban „Korona ‘ 
ban. negyedikén, hétfőn új tanfolya­
mok kezdődnek. Gazdálkodóknak 5 
órától, iparosoknak 8 órától.

_ Elütötte a lóíogaiú kocsi az idős 
halottvírrasziót, Klein Bernát 74 éves 
Hatvan ucca 60. szám alatti lakos 
akinek foglalkozása halottvirrasztó 
a Csapó uccán haladt. Az úttesten 
ment keresztül, amikor egv arra hala­
dó lófogatú kocsi elütötte. Az arcán, 
karján szenvedett sérüléseket, ame­
lyeket a mentők kötöztek be és ré­
szesítettek első segélyben. A gázolás 
ügyében, annak megállapítására, hogy 
kit terhel a felelőssség, megindult a 
vizsgálat.

— A sötétben úgy megrágták, hogy 
összeesett. Nagy József 21 éves nap­
számos, Zsák uccai lakos a múlt este 
a Nyugati uccán haladt. A sötétben 
valaki megrugta és oly erősen hogy 
fájdalmában összeesett. A mentők a 
klinikára szállították, ahol ápolás alá 
vették. Valószínűleg valakivel szóval 
fásba elegyedett és a vita csattanója­
képpen kapta a rúgást egyik ismerő­
sétől. A vizsgálat folyamatban van.

— Acélból vert ÍO es 2 filléresek. ->
nyersanyagellátás nehézsége; és az eü'es 
anyagok elhasználásában ennek loíyían 
indokolt takarékosság miatt egyre több 
európai állam olyan anyagból állítja elő 
a váltópénzérni éket, amelyek nagy meny- 
nyiségben könnyebben szerezhetők be 
mint a forgalomban levő váltó pénzérmek 
különböző pénzanyagai. E szemponton 
kívül Magyarországon tekintetbe kénén
venni a terület vissza csatolások folytán 
előállott helyzetet is, amely szükségessé 
tette a váltópénzérmék mennyiségének 
—egielelc emelését.. Ha áttekintjük az 
egyes európai államoknak a váltópénzér­
mékre vonatkozóan hozott úiabb rendel­
kezéseit, azt látjuk, hogy Németország­
ban a cseh-morra protektorátusban. 
Szlovákiában. Olaszországban E r anya­
országban. Romániában, Jugoszláviában. 
Görögországban és Svédországban már 
előbb hajtottak végre hasonló intézkedé­
seket,

MEGKÖTÖTTE MÁR ÉLET- 
BIZTOSTTÁSAT T

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam
angol, francia, lengyel, német, orosz 
roman, szlovák és gyorsírást tanfolya­
mai (kezdők, haladók) november 4-én 
kezdődnek T-mdii nincs, hciraíási díi 
10 pengő. Központi egyetem 335. 
ajtó. Telefon 25-00.

Üí zenekar az Arany Bikában Szóm 
baton mutatkozott be az Arany Bika ét­
termének új zenekara Szabó Margit ve­
zetésével A zenekart vitéz Felér István, 
a Bika éttermének vezetője a budapesti 
Róva!-étteremből szerződtette s bemu­
tatkozását a közönség nagy tetszéssel 
fogadta. A zenekar műsorán klasszikus 
számok, magyar nóták és táncslágerek 
szerepelnek. Bizonyms. hog\ Debrecen­
ben is sikerük lesz. Ugyancsak szomba­
ton volt bemutatkozása a Fehér-szalon­
ban Gedeon Klári és Pécsy' Kató diző- 
zöknek, akik a kitűnő Paizs György zon­
gora- és Takács Henrik dobkíséretc mel­
lett adtak elő, nagy sikerrel.

_ Rosszullett a kolbászlót. Szilágyi 
István 26 éves MÁV raktárunk, Bur­
gundia ucca 1 szám alatti lakos kol­
bászt evett. Utána rosszul lett. heves 
görcsök vették elő. Húsmérgezés tü- 
netei kozott szállították be a klinikai 
telepre, ahol ápolás alá vették.

Urminczy Nándor meghalt. Urmán- 
czy Nándor, a magyar revíziós mozgalom 
közismert, tiszteletben álló harcosa tra­
gikus hirtelenséggel elhunyt. Urmánczy 
Nándor most 73 éves volt Az ö nevéhez 
fűződik a szabadságféri irredenta szob­
rok felállítása és az Orszngzászlo-mozga­
tom megteremtése. Az elszakít ás huszon­
három éve alatt nem térhetett vissza 
forrón szeretett erdélyi szülőföldjére. — 
Mostanában résztveít Erdély felszabadu­
lásának örőmnapjain s hazament Maros­
hévízre. Itt, az ősi otthonban érte utol 
a halál: csütörtökön szlvszélhűdésben vá­
ratlanul meghalt. Vasárnap temetik.

_ Baleset munkaközben. Hainass 
Béla 19 éves műszeressegéd és Elek 
Antal 35 éves műszerész az Árpád té­
ren munkaközben egy elpattanó vas­
darabtól megsérültek. Mindkettő az 
arcán, kezén szenvedett sérülést. A 
mentők részesítették első segélyben. 
-----Nekiment a kerékpáros a sze­

kérnek. Szegedi János 27 éves ács­
segéd. Bocskay u. 10. szám alatti la­
kos kerékpáron haladt és a Meteor 
mozi előtt neki ment egy szekérnek. 
Lezuhant a kerékpárról és az arcán 
szenvedett horzsolt sérüléseket az 
esés következtében. A baleset ügyé­
ben megindult a vizsgálat a felelősség 
tisztázására.
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Debrecen, 1940 november 3-

OMSREKfi
A Tiszántúli Független Újság politikai 

napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Debrecen, Ferenc József út 49. szám. 
Telefon. 21-52.

Előfizetési ár. Egész évre 28.80, félévre 
14.40, negyedévre 7.20, egy hónapra 
2.40 pengő. Külföldre ennek a kétsze­
rese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, 
vasárnap 20 fillér.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAKs
„Kígyó", Mihalovics Jenő, Piac u. 31. 

„Tisza", Jónap Aladár, Péíerfia ucca 61 
„Csillag", Beke Barna, Árpád tér 1. sz, 
„Szt Háromság", Homokkert, Szabó Kál­
mán u. 14. „Mátyás király", Papp Gyula, 
Nyilastelep.

„Erdélyért“
Az „Erdélyért“ akció javára a iő- 

ispáni hivatalhoz az alábbi adományok 
érkeztek. Bődé Gyula 30 $*, Miasz- 
szonynnkról nevezett szegény iskola­
nővérek 100 P, Nőí Felső Kereskedel­
mi Iskola növendékei 500 P, Míktpér- 
csi úti áll. elemi iskola tanszemély­
zete 27 P, Gyakorló gimnázium tanári 
kara 44.50 P, Gyakorló gimnázium nö­
vendékei 38.10 P.

TIS7 ^.N'Tl'LI FÜGGETLEN UJSÁQ

November 14-én lesz 
a FiedeHriő koncertje

Miután a trió beteg tagja ^ felgyó­
gyult, a budapesti Német Követség 
útján közölték a Zenekedvelők Köre 
vezetőségével, hogy a koncertet no­
vember 14-én most már feltétlenül 
meg fogják tartani.

Á 14-i hangverseny egyike lesz a 
legutóbbi évek kiemelkedő debreceni 
zenei eseményeinek. Műsorán a XIV— 
XVI. századkorabeli gótika és rönesz- 

í szánsz zenei gyöngyszemei szerepel­
nek régi rajzok és leírások alapján 
rekonstruál* hangszereken.

Az esten közreműködik Ernst Con­
rad Haase baritonénekes, a münche­
ni Áll. Opera tagja.

A hangverseny iránt szokatlanul 
nagy érdeklődés nyilvánul meg, any- 
nyival is inkább, mert nemcsak eszté­
tikai, hanem zenetörténeti szempont­
ból is tanulságos és érdekes az együt­
tes által előadott minden míísorszám.

Jegyek és 40—50%-os kedvezményt 
jelentő csonkabérletek a Csáthy- 
könyvkereskedésben válthatók.

HAMERLI kesztyűk
világhírűek, szépek, tartósak, olcsók, nagy választék
H Gambrínus átjáró H

— Egyetemi istentisztelet lesz vasár­
nap d. e. 11 óra 15 perckor a kollégiumi 
oratóriumban. Prédikál: dr. Illyés Endre 
vallástanár „Erő vagy gyengeség? cím­
mel.

__ Nőegyleti jubileum a Nyilas­
telepen. A nyilas,telepi egyházrész 
„Lorántffy Zsuzsanna" Nőegylete tíz 
esztendeje munkálkodik a gyüleke­
zetben ügy hitébresztő, mint szociális 
téren. A tízéves évforduló alklamábó! 
november 3-án d. e. 11 órakor ünnepi 
közóyűlést tart a gyülekezeti házban. 
Ezen a közgyűlésen történik beszá­
molás az eltelt tíz esztendő munkáid­
ról. valamint megemlékezés a tíz év 
óta hűségesen kitartó nőegyleti ta­
gokról, akik számára egy-egy emlék­
lapot ad át a nőegyleí vezetősége. A 
jubileummal kapcsolatban este 7 óra­
kor ugyancsak a igyülekezeti házban 
vacsorát rendez a nőegylet. Az egy­
szerű vacsora ára 1 P.

— Legkisebb munkabérek megállapí­
tása, Az iparügyi m. kit. miniszter a 
rendelésre dolgozó férfiszabó és férfiru­
hakészítő, valamint a nőiszabó és leány­
ruhakészítő iparban, továbbá az üvegfel­
dolgozó iparban az ország egész terüle­
tére, valamint a tüzökészítő iparban fize­
tendő legkisebb munkabéreket, a kész 
felsőruhakészitő iparban (konfekció) az 
egész ország területén fizetendő legki­
sebb munkabéreket) megállapította. Az 
új munkabérek november hó 4-én lépnek 
érvénybe. A e rendeletekben megállapí­
tott munkabérekre még külön hét száza­
lék fizetendő. Ipartestületi elnökség.

__ A korcsmái hitelre vonatkozó tör­
vényes rendelkezések végrehajtása, A
122.400—1930. B. M. számú körrendelet 
érteimében közhírré teszem, hogy ven­
déglőben, korcsmában és italmérési helyi­
ségben kiszolgáltatott szeszesital ára 
iránti követelést a bíróság nem ítélhet 
meg és ilyen követelést sem az adósnaK, 
sem jogutódjának követelésébe beszámí­
tani nem lehet, annak biztosítására kö­
tött zálog és szerződések semmisek. A 
fentiekre vonatkozólag az idézett rende­
let által előíróit szövegű hirletést az 
italmérési üzletnek a vendégek kiszol­
gálására szolgáló minden egyes helyisé­
gében jó! látható helyen ki kell függesz­
teni és állandóan olvasható állapotban 
tartani. A hatósági közegek fentieket 
szigorúan ellenőrizni fogják és a mulasz­
tók ellen 600 pengőig teriedhetőleg bün­
tethető kihágás miatt a feljelentést meg­
teszi, Debrecen, 1940. okóber 29. Debre­
cen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási 
hatósága, mint elsőfokú iparhatóság.

— A Tűzharcos Szövetség kegyelete.
A debreceni Tűzharcos Szövetség tagjai 
halottak napjának előestéjén felkeresték 
a debreceni temetőket és ott az elhunyt 
bajtársak sírjain elhelyezték a szövetség 
koszorúit. így felkeresték dr. Nagy Ist­
ván tiszti elnök, Kúrián Gyula tiszti tit­
kár és Székelyhídy Balázs legénységi tit­
kár sírjait és azokat megkoszorúzták. 
Ugyancsak kimentek a 3-as honvédek és 
a 39-esek hősi emlékművéhez és ott is 
virágokat és koszorúkat helyeztek el. A 
magyar királyi honvédség debreceni ala­
kulatai egyébként rendbehozták halottak 
napjára a debreceni hősi sírokat is és a 
katolikus hősi halottakét kivilágították.

— Felkérés Debrecen lakosaihoz és 
iparosaihoz. Az ipartestületi jubileumi 
ünnepségekre ideérkezők számára szállo­
dai elszállásokon kívül magánszállásokra 
is igen nagy szükség lesz. Akinek módjá­
ban van egy, esetleg két napra az ideér­
kezőknek szállást nyújtani, ezt az Ipar­
testület hivatalában jelentse be. Az Ipar­
testület elnöksége ismételten felkéri 
Debrecen megértő lakosait és iparosait, 
hogy kifogástalan szálláshelyeiket ajánl­
ják fel térítés ellenében és ezt sürgősen 
hozzák az Ipartestület tudomására. Az 
idejövök mind olyan vezetőférfiak, akí- 

j két bizalommal és nyugodtan fogadhat- 
I nak be lakásaikba.

Írógépek IMID ft V !Parkan5afa kölcsönzése HU lift I Tel: 17-93,
Áthelyezett rendőrtisztek. A bel­

ügyminiszter dr. Vídaházy József 
rendőrfogalmazót a debreceni kapi­
tányságtól Kisújszállásra helyezte át, 
dr. Kiss Géza és dr. Széchenyi Béla 
rendőrfogalmazógyakornokot pedig 
Debrecenből Békéscsabára, az ottani 
kapitánysághoz. Az áthelyezett rend- 

í őrtisztek: értékes, becsült tagjai voltak 
I a debreceni kapitányságnak és távo­

zásukat őszintén sajnálják széles kör­
ben.

* Erdélyi Pulzsa birkahúst lehel 
kapni Robicseknél, Csapó ucca 14,

— A Péteriia uccaí egyházrész Nőí 
Köre november 12-én 5 órakor a Bal­
tazár-teremben jótékony célú összejö­
vetelt rendez. Előadást tart Erdélyről 
dr. Makkal Sándorné, Erre a rendkí 
vül értékes előadásra felhívják Deb 
récén református asszonyainak figyel­
mét. Jegy ára 1 P, mely az előadás 
megkezdése előtt a helyszínen is 
kapható.

— Tanfolyamok a fémipariskolá 
ban. Gázmotorkezelői tanfolyam nyí­
lik november 11-én, hétfőn este 6 
órakor a jármű- és stabil-, benzin-, 
gáz- és Diesel-motorokról a fémipari 
szakiskolában. A lánghegesztő tanfo­
lyam november 11-én nyílik haladók 
és utána kezdők részére is a fém­
ipari szakiskolában. Beírás eszközöl­
hető és bővebb felvilágosítás nyerhe­
tő a hivatalos órák alatt a szakiskola 

í igazgatóságánál.
* Dr. Tatár Józsei szemorvos, kli­

nikai tanársegéd katonai szolgálatá­
ból visszatérve rendelését Piac u. 49. 
sz. alatt megkezdte. Rendel d. u 
V;3—l/z5. Telefon 31—36.

Házasság. Sik (Schön) Olga ope­
raénekesnő és dr Scher Tibor házas­
ságot kötnek november 3-án Buda­
pesten.

— Háztartási és főzési tanfolyam, A
MANSz Revíziós Leányköre a földmíve- 
lésügyi minisztérium által engedélyezett 
és a közönség által már előnyösen ismeri 
háztartási és főzési tanfolyamát ez év­
ben is megrendezi. A tanfolyam iránt 
máris igen nagy érdeklődés nyilvánul 

meg. A tanfolyam hathetes, elméleti és 
gyakorlati, ahol a növendékek kiváló 
oktatásban részesülnek. Az oktatást a 
minisztérium által kijelölt tanárok veze­
tik. A tanfolyamra csak 24 növendék ve­
hető fel. így kívánatos a jelentkezést mi­
nél előbb biztosítani. Bővebb felvilágo­
sítást nyújt a MANSz Revíziós Leánykör 
vezetősége november 4-én délután 5 és 
6 óra között. Piac-u. 36. I. em.

* Hadnagy cipői kényelmesek és 
elegánsak. Piac u. 44.

A Déri-múzeum ma, vasárnap 10— 
1-ig nyitva. Belépődíj nincs. A Baltazár 
Dezső u. 2. sz. iskolaépületben elhelye­
zett Thaly-szoba múzeumberendezési 
munkálatok miatt zárva. A közművelő­
dési könyvtár egész nap zárva, a könyv­
kölcsönző és olvasóterem november 4-től 
kezdve ismét este 7 órakor zárul.

* Magyaros kézimunkák, díszzász­
lók, lobogók, légoltalmi karszalagok 
és jelvények. Szent Anna u. 19. tele­
fon: 32-41. Pikő kézimunkaipar.

A Szülök Iskolája kedden délután 
6 órakor tartja első előadását az ipar- 
testület dísztermében (Simonfíy ucca 1), 
amelyet dr Balogh Sándor városi kultúr 
tanácsnok, tb. főjegyző ünnepélyes kere­
tek között fog megnyitni. Előadó dr \ e- 
ress István tanügyi főtanácsos, ny. tanító 
képzőintézeti igazgató, előadásántk tár­
gya „Erdély a nemzetnevelés szolgálatá­
ban". Az előadáson a Városi Dalárda is 
közreműködik Forray István vezetésével. 
Baja Mihály: Erdély köszöntése c. költe­
ményét Magyarossy István IV. éves ta­
nítójelölt szavalja.

Schaff tánciskoláiéban „Koroná"- 
ban negyedikén, hétfőn új tanfolya­
mok kezdődnek. Gazdálkodóknak 5 
órától, iparosoknak 8 órától.

— Elütötte a lófogatú kocsi az idős 
balottvírrasziót. Klein Bernál 74 éves 
Hatvan ucca 60. szám alatti lakos 
akinek foglalkozása halottvirrasztó, 
a Csapó uccán haladt. Az úttesten 
ment keresztül, amikor egy arra hala­
dó lófogatú kocsi elütötte. Az arcán, 
karján szenvedett sérüléseket, ame­
lyeket a mentők kötöztek be és ré­
szesítettek első segélyben. A gázolás 
ügyében, annak megállapítására, hogy 
kit terhel a felelőssség, megindult a 
vizsgálat.

— A sötétben úgy megrugták, hogy 
összeesett. Nagy József 21 éves nap­
számos, Zsák uccai lakos a múlt este 
a Nyugati uccán haladt. A sötétben 
valaki megrágta cs oly erősen, hogy 
fájdalmában összeesett. A mentők a 
klinikára szállították, ahol ápolás alá 
vették. Valószínűleg valakivel szóvál­
tásba elegyedett és a vita csattanója­
képpen kapta a rúgást egyik ismerő­
sétől, A vizsgálat folyamatban van.

FERENCJÓZSEF
KESERÜVII

— Acélból vert 10 és 2 filléresek. A
nyersanyagellátás nehézségei és az egyes 
anyagok elhasználásában ennek folytán 
indokolt takarékosság miatt egyre több 
európai állam olyan anyagból állítja elő 
a váltópénzérméket, amelyek nagy meny- 
nyiségben könnyebben szerezhetők be, 
mint a forgalomban levő váltópénzérmék 
különböző pénzanyagai. E szemponton 
kívül Magyarországon tekintetbe kellett 
venni a terület visszacsatolások folytán 
előállott helyzetet is, amely szükségessé 
tette a váltópénzérmék mennyiségének 
megfelelő emelését. Ha áttekintjük az 
egyes európai államoknak a váltópénzér­
mékre vonatkozóan hozott újabb rendel­
kezéseit, azt látjuk, hogy Németország­
ban, a cseh-morva protektorátusban, 
Szlovákiában, Olaszországban. Francia- 
országban, Romániában, Jugoszláviában, 
Görögországban és Svédországban már 
előbb hajtottak végre hasonló intézkedé­
seket.

— MEGKÖTÖTTE MÁR ÉLET­
BIZTOSÍTÁSÁT?

__A Népszerű Főiskolai Tanfolyam
angol, francia lengyel, német, orosz 
román, szlovák és gyorsírási tanfolya­
mai (kezdők, haladók) november 4-én 
kezdődnek. Tandíj nincs, beiratási díj 
10 pengő. Központi egyetem 335, 
ajtó. Telefon 25-00.

— Új zenekar az Arany Bikában. Szom 
baton mutatkozott be az Arany Bika ét­
termének új zenekara Szabó Margit ve­
zetésével. A zenekart vitéz Felér István, 
a Bika éttermének vezetője a budapesti 
Royal-étteremből szerződtette s bemu­
tatkozását a közönség nagy tetszéssel 
fogadta. A zenekar műsorán klasszikus 
számok, magyar nóták és táncslágerek 
szerepelnek. Bizonyos, hogy Debrecen­
ben is sikerük lesz. Ugyancsak szomba­
ton volt bemutatkozása a Fehér-szalon­
ban Gedeon Klári és Pécsy Kató dizö- 
zőknek. akik a kitűnő Paizs György zon­
gora- és Takács Henrik dobkísérete mel­
lett adtak elő, nagy sikerrel.

_ Rosszullett a kolbásztól. Szilágyi 
István 26 éves MÁV raktárnok. Bur­
gundia ucca 1. szám alatti lakos kol­
bászt evett. Utána rosszul lett. heves 

l görcsök vették elő. Húsmérgezés tü­
netei között szállították be a klinikai 
telepre, ahol ápolás alá vették.

— Urmánczy Nándor meghalt, Urmán- 
czy Nándor, a magyar revíziós mozgalom 
közismert, tiszteletben álló harcosa tra­
gikus hirtelenséggel elhunyt. Urmánczy 
Nándor most 73 éves volt Az ő nevéhez 
fűződik a szabadságtéri irredenta szob­
rok felállítása és az Országzászló-mozga- 
lom megteremtése. Az elszakítás huszon­
három éve alatt nem térhetett vissza 
forrón szeretett erdélyi szülőföldjére- ' 
Mostanában részivé« Erdély felszabadu­
lásának örömnapjain s hazament Maros­
hévízre. Itt, az ősi otthonban érte utol 
a halál: csütörtökön szívszélhüdésben vá­
ratlanul meghalt. Vasárnap temetik.

__ Baleset munkaközben. Hainass
Béla 19 éves műszeressegéd és Elek 
Antal 35 éves műszerész az Ároád té­
ren munkaközben egy elpattanó vas­
darabtól megsérültek- Mindkettő az 
arcán, kezén szenvedett sérülést. A 
mentők részesítették első segélyben.

I — Nekiment a kerékpáros a sze- 
! kérnek. Szegedi János 27 éves ács­

segéd. Bocskay u. 10. szám alatti la­
kos kerékpáron haladt és a Meteor 
mozi előtt neki ment egy szekérnek. 
Lezuhant a kerékpárról és az arcán 
szenvedett horzsolt sérüléseket az 
esés következtében. A baleset ügyé­
ben megindult a vizsgálat a felelősség 
tisztázására.

LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA 
HIRDETŐINKNÉL ESZKÖZLI A 

VÁSÁRLÁSAIT!
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SZÍNHÁZ MŰVÉSZET
Aranykalász

A vándoriársuiaiok ősbemutatóival 
szemben mindig jogos bizonyos fokig 
a gyanú. Amióta Bécs megszűnt az 
európai operettnagyüzem fővárosa 
lenni, hiszen a bécsi utóklasszikusok 
lassanként kiöregedtek és nyomukba 
nem lépett új nemzedék, egy időben 
Budapest látszott átvenni a szerepét. 
Sikertelenül s igy az operett-terme­
lésben teljes a zűrzavar, mert a vidéki 
színpadokon eredeti újdonságként be­
mutatott operettek csaknem kivétel 
nélkül alantas színvonalúak.

Hogy mi lett a szellemes irónia, 
csipkelődő humor, pezsdüiő vidámság 
egykor előkelő műfajából, szomorúan 
mutatja az Ihász-társulat által a Cs.o- 
konai-színházban bemutatott Arán y- 
kalász. Vidéki színpadok táncos­
komikusa, Kőrőssy Zoltán a szö­
vegkönyv szerzője s így némi színpad- 
ismeret és mesterségbeli rutin van 
'benne. Ez azonban teljes ürességet 
leplez, mert az operett váza a rég 
megunt sabionalaprajz szerint kés :ü!.L 
ellenszenves áltragikummal, a cselek­
ménynek a budapesti fülledt levegőjű 
bártól a magyar falun át Amerikáig 
és vissza, erőszakosan csavart vona­
lát csiklandozni szánt szubreít-táncos- 
komikus pár ídéllenkedése pedig 
ízléstelen. Ahogy a magyar parasztot 
beállítja, ez a látási mód egyenesen 
visszautasítandó s végre tenni kellene 
már az ellen is valamit, hogy bárgyú 
operettek szövegírói, kiknek egyetlen 
törekvésük a hahota kicsattantása, a 
nemzeti érzést is sikereszközként ke­
zelik.

Ilniczky László zenéje megha­
ladja a librettó értékét, mert a lép- 
íen-nyomon felötlő reminiszcenciák 
ellenére — vagy talán éppen azért — 
jól hangzik és hangszerelése is ügyes.

Az ilyen művek színpadra állítása 
nem kis feladatot ró a rendezőre, hi­
szen ha igyekezik kiküszöbölni a hal­
mozott ízléstelenséget, a darabból jó­
formán semmi sem marad. D e 11 y Fe­
renc a kényszerhelyzetben az ellen­
kező megoldást választotta és egészen 
burleszkstilusban dolgozik. Elvégre 
ez is felfogás, de kérdés, hogy mi köze 
van egy előkelő színpadhoz. Her­
nádi Herwert h János meglehetős 
álmosan dirigált.

Madaras Vilma kissé lihegő len­
dülettel. de ügyesen formálja meg az 
alakot hangocskáját is megpróbálja 
csiling tetni és jól táncolt; Apor 
Klári komikaígyekezete nem elég a 
szubretiszerenhez; Antal Erzsi kar- 
rikatúrája helyes és termetes minde­
nes D o b a y Bella. Külön nevetség 
ahogy V á r a d i Anci az amerikai dé­
mont elképzeli. Szalma Sándor 
nyugtalan színű hangja és nyitott 
éneklési modora nem kellemes, látók­
ban már sikeresebb; H 1 a t k y László 
tehetségét kár hasonló figurákban el- 
koptaini; a könnyű táncos Antal- 
ffy József és Olasz József előírás- 
szerűén ízetlenkednek, D a 1 m a d y 
Géza aligha látott még életében falusi 
jegyzőt, viszont Deák Ferenc tem­
pós, jóízűen magyaros. Attól a meg­
botránkoztató szövegtől eltekintve 
amit a szerző egy gyermek szájába ad 
kedves kisfiú Kiss Irénke. íbl)

❖

MOZI
TARZAN ÉS FIA

(Vígszínház)
Újból megjelent hát a vásznon Tarzan, 

a majmok és az elefántok ura, de most 
másodpéldányban is, mert van egy kiseb­
bik Tarzan, a nagynak fogadott fia. A 
mese rkörülőtte épül föl: miként nevelik 
föl a dzsungelben halálos repülöszeren- 
csétlenség áldozatává lett előkelő házas­
párnak majmoktól megmentett csecsemő­
jét Tarzan és felesége az őserdő igazi 
gyermeke, — ez a történet. Meg kell adni, 
hogy a film tele van izgalmakkal és ér­
dekességgel, kivételesen szépek az állat­

felvételek és az a mód, ahogy az őserdő 
életét megelevenítik, valóban nagyvonalú. 
Tarzan — Johny Weissmüller természete 
sen most is úr a levegőben, földön és víz­
ben, sőt a víz alatt is és pompás testi 
adottságai mellett igen jói tudja érzékel­
tetni a primitív ember ösztönösségéí. A 
kis John Sheffield mindent tud, amit egy 
felnőtt Tarzannak tudnia kell: reitenthe- 
tetlenül kúszik, himbálózik, úszik, fut 
szélsebesen és lovagol elefánttól kezdve 
minden trópusi állaton. Maureen O’Sulli­
van pedig egyszerű, finom és bensőséges. 
Vannak állatok a filmben, amelyek egye­
nesen magánszereplőknek tekinthetők, így 
a Tarzan-háztartás majma, nagy és kis 
elefántja. Akik szeretik az efajta ártatlan 
romantikát, azok számára az új larzan- 
film nagyon élvezetes, a gyönyörű állat- 
képek pedig mindenkit érdekelhetnek. A 
körítés is jó: egy mulatságos színes raj­
zos film a medve téli álmáról és időszerű 
híradók.

FŰSZER ÉS CSEMEGE

(Apolló)

A „Fűszer és csemege”, Csathó Kál­
mán darabja színpadon már sikert ara­
tott, most a filmen is bizonyára tetszeni 
fog. Nem nagy igényű magyar film, de 
kedves, érlekes és elsővonalbeli jó szí­
nészek szerepelnek benne benne, A me­
se: a Puskás-féle fűszer és csemegeke­
reskedés, az ötvenéves cég tündöklik az 
alapító Puskás alatt, de tönkremegy az 
unoka kezében, aki a bolt helyett birto­
kot szerez, azonban ott sem komolyan 
gazdálkodik. A leány unoka és vőlegénye 
kezében mégis újra feltámad a cég. A da­
rabot inkább a szereplők viszik: Somlay 
Artur megrázó, mély alakítást nyújt, de 
kitűnő Dénes György is a könnyelmű 
unoka ellenszenves szerepében. Jávor 
Pál most is a szokott jó, A hölgyszerep­
lők közül Szörényi Éva kedves, bájos.

❖
A SZÍNHÁZ MŰSORA: 

VASÁRNAP délután: Aranykalász. Ren­
des helyárakkal. Este: Aranykalász, 
B) bérlet.

HÉTFŐ: Tokaji aszú. Fedák Sári vendég- 
fellépésével. Felemelt helyárak.

KEDD: Ügyvéd és férje. A) bérlet. 
SZERDA: Ügyvéd és férje. B) bérlet.

Ohs? '

itogr
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Vasárnap Debrecenben csak alszö- 
vctségi bajnoki mérkőzések lesznek. 
A DEAC-pályán nyer lebonyolítást 2 
órai kezdettel a DEAv—Nagykállói 
SE bajnoki mérkőzés, vezeti Jánosi 
(Joanovics) György, Az egyetemi csa­
pat győzelme várható. A mérkőzést 
érdemes megnézni Drottár, a DEAu 
kiváló középcsatára kedvéért is. El­
kelne a DVSC-ben... Az előmérkő- 
zés 12 orakor: J cgláskert—Rákóczi 
ifj. bajnoki, vezeti Gorondi. A jó Tég­
láikért fog győzni.

A DVSC Budapesten jáiszik, Ellen­
fele .a gyengébb képességű MOVE T. 
Előre, az idei MOVE-hajnok. Bár az 
alsóbb helyen tanyáz az ellenfél, el­
bizakodottságra nincs ok és nem is 
olyan nehéz otthagyni Budapesten a 
pontot. A DVSC-nek pedig hátralevő 
mérkőzésein nem szabad pontot hui- 
lajtani, ha tavasszal ott akar lenni a 
bajnoki címért folyó küzdelemben A 
mérkőzést Figyelmes! vezeti.

Vasárnapi sportműsor
A Nemzeti Bajnokság műsora: Új­

pesten lesz a rangadó Újpest és Fe
rencváros között, vezeti Újvári, Nyílt 
a mérkőzés. A többi mérkőzés be­
osztása: Elektromos—SalBfTC, Gam­
ma--DiMÁVAG, Kispest — Csepeli 
WMFC, Tokod—Beszkárt, Szolnok— 
Haladás,, Szeged—Törekvés.

A Nemzeti Bajnokság II. osztályá­
ban: Mátészalkán MTK- Ózdi MOVE, 
Kassán KAC—Rusj, Lampart Ganz. 
MÁVAG—Miskolci VSC, Pereces— 
B. Vasutas, SalSE—Rákóczi.

Az alszövetségi bajnokságban a 
DMTE Nyíregyházán játszik a Ny- 
VSC ellen, a DVSC II. Csapon a Csapi 
SE ellen. Berettyóújfaluban B. Turul 
-Püspökladányi MTK, Ungvárott 
UKMSC- -MVTE bajnoki mérkőzés 
lesz.

A II. osztályban az utolsó mérkőzé­
sek kerülnek lebonyolításra. Karca­
gon- K MOVE—DMOVE és Debrecen­
ben NMTK—DMTE II. küzd.

S p o r
A pénteki ünnepi bajnoki forduló ered­

ményei a kővetkezők voltak: Ferencváros
- Szolnoki MÁV 4:0 (2:0). A Ferencvá­
ros biztosan nyert Fnta 2 és Sárosi dr 2 
góljával. Újpest—BESZKÁRT 3:2 (2:2). 
Nehéz küzdelem után nyert az Újpest. — 
Két meglepetés adódott: Diósgyőrben a 
Szeged 5:1 arányban verte az utóbbi idő­
ben jól szereplő DIMÁVAG-ot, főleg 
Cseh játékával, míg az Elektromos végre 
győzött, a Gamma ellen nyert 3:2 arány­
ban. Értékes a Tokod döntetlenje a Cse­
peli WMFC-vei, 3:3 volt az eredmény. — 
Kispest 3:0 arányban győzött a Törekvés, 
a Sal. BTC 4:0 arányban a Haladás el­

len.

tnapló
Debrecenben a DVSC a Magyar Kupa 

mérkőzés során 13:0 Í6:0) arányban győ­
zött a Rákoscsabai 1K ellen, amely kö­
zepes képességű együttes és nem volt ko 
molv ellenfele a DVSC-nek. A DVSC így 
állt fel: Vörös — Csókái, Erdélyi — Fjek 
Gere. Zsidik — Dombóvári. Palotás. Sza­
bó, Bihari, Nagy. A legeredményesebben 
Szabó játszott, aki 8 gólt lőtt, Nagy. 
Dombóvári, Bihari, Palotás és Csókái 
(11-esből) egv-egy gólt szerzett. Külön 
élmény volt Csókái bomba 11-ese. Vajda 
jó! vezette a mérkőzést.

A bajnokság állása a Mindenszentek

napján tartott forduló eredményei után:

1. Ferencváros 9 7 2 37:17 16

2. Újpest 9 7 1 1 27:19 15

3. Szeged 9 4 3 2 17:13 11

4. WMFC 9 3 4 2 28:22 10
5. DiMÁVAG 9 4 2 3 34:30 10

6. Tokod 9 4 2 3 21:24 10

7. Szolnok 9 4 2 3 17:20 10
8. Kispest 9 4 1 4 18:16 9
9. SalBTC 9 3 3 3 14:14 9

10. Gamma 9 3 1 5 25:24 7
11. BESZKÁRT 9 2 3 4 19:23 7
12. Elektromos 9 3 — 6 14:17 6
13. Haladás 9 1 1 7 14:29 3
14. Törekvés 9 1 1 7 12:30 3

Ma délután 4 órai kezdettel Budapes­
ten a Nemzeti Torna Egylet tornaenrno- 
kában kerül lebonyolításra a IV. Buda­
pest—Debrecen városok közötti tornász­
viadal. A múlt évben Debrecen csapata 
nyerte el nagy küzdelem után Debrecen 
város gvönyörű vándordíjának védelmét. 
Remélhető, hogy Debrecen csapata ez év­
ben ismét győztes lesz. Debrecen csapata 
a következő: Tóth Lajos, Mogvoróssy 
Gvőző. Hajdú Gyula, Kienes János. Balta 
Tibor. Both György és Vermes László. A 
csaoatot Debrecenből Fux Antal tanügyi 
főtanácsos, a DTE társelnöke dr Kiss 
Gábor főtitkár, a tomászkerület részéről 
pedig dr Kardhordó Sándor egy. fogal­
mazó, alelnök és Batiz Lajos jegyző kísé­
rik fel. A csapat ma reggel indult Buda­

pestre.

Az ökölvívó szövetség október 27-től 
november 3-ig rendezi meg az országos 
ifj. bajnokságot, amelyre a DTE-ből 
Nagy Lajos edző vezetésével Váczv Jó­
zsef, Kötélverő László és Mészáros Lász­
ló utaztak fel Budapestre. Kötélverő a 
második, Mészáros az első mérkőzésen 
kiesett, Vécsy kiütéses, erőfölényes győ­
zelmeivel bekerült a döntőbe. — A DIE 
egyik legjobb ökölvívójának sikerül meg­
szerezni súlycsoportjának országos ifj. 
bajnokságát. A döntő mérkőzések novem­
ber 2-án és 3-án kerülnek lebonyolításra.

A DTE november 16—17-én rendezi 
meg Debrecen város asztali teniszbajnok 
ságait a Magoss György tér 9. sz. a. tor­
nacsarnokában. A bajnoki versenyekre 
vidékről is igen sok nevezést vár a ren­
dezőség.

Szép küzdelmek a reformá­
tus és piarista gimnázium 

atlétikai versenyén
A két legnagyobb debreceni iskola 

diákatlétáí 2 év óta immár hagyományos 
módon rendezik meg Czuna Ferenc és 
Kováts György testnevelési tanárok ve­
zetésével az évenkénti kétfordulós atlé­
tikai viadalt. Az első válogatott mérkő­
zést a ref. gímn. csapata nyerte, a máso­
dikat és most a harmadikat a piarista 
gimnázium. Legközelebb ismét tavasszal 
rendezik meg a versenyt, amelyen a győ­
zelemben most a ref. diákokon a sor.

Részletes eredmények: 100 m-es síkfu­
tás: 1 Lunacsek László k. g. 12.2 mp. 2. 
Szombathelyi. L. r. g. 3. Fuch Elemér k. g. 
4. Zsigó Károly k, g. 200 m-es síkfutás: 1. 
Vitárius Béla r. g. 25.2 mp. 2. Bezerédy 
Károly k. g, 3. Lunacsek László k. g. 4. 
Fuchs Elemér k. g. 5. Zsigó Károly r, g. 
400 m-es síkfutás: 1. Szabó László r. g. 
59 mp. 2. Vtárius Béla r. g. 3. Fucfis Ele­
mér k. g. 4. Szombathelyi L. 5. Bezerédy 
Károly k. g. 800 m-es síkfutás: 1. Bertha 
Tibor k. g. 2:18.8 mp. 2. Szabó László r. 
g. 3. Felíöldy György k. g. 4. Kalmár 
Zoltán r. g. 5. Kocsis Dániel r. g. 110 m-es 
gátfutás: 1. Környeí István k. g. 18.4 mp. 
2. Bertha Tibor k. g. 3. Zsigó Károly r. g. 
4. Fuchs Elemér k. g. 5. Erdős László r. 
g. 5X100 m-es staféta: 1. Katolikus g. 
2. Református gimn. Svéd váltó: 1. Re­
formátus gímn. 2. Katolikus gimn. Ma­
gasugrás: 1. Környei István k. g. 1.55 m. 
2. Fuchs Elemér k. g. 3. Zsigó Károly r. 
g. 4. Tóth Miklós k. g. 5. Csobán György 
r. g. Rúdugrás: 1. Tóth Miklós k. g. 2.90,
2. Pázmándy L. k. g. 3. Bücs István r. g. 
4. Várkövi Károly k. g. 5. Csobán György 
r. g. Távolugrás: 1. Tóth Mikló k. g. 5.82 
m. 2. Zsigó Károlv r. g. 3. Bertha Ti­
bor k. g. 4. Fuchs Elemér k, g. 5. V. Sza­
bó László r. g. Diszkoszvetés: 1. Nagy 
Sándor k. g. 28.72 m. 2. Tóth Miklós k. g.
3. Keresztessy L. r. g. 4. Zombori József 
k. g. 5. Nagy Tibor r. g. Súlydobás: 1. 
Keresztessy L. r. g. 10.50 m. 2. Naiv 
Sándor k. g. 3. Tóth Miklós k. g. 4. 
Böőr István r. g 5. Nagy Géza k. g. — 
Gerelyvetés: 1. Keresztessv L. r, g. 34 m. 
2. Tóth Miklós k. g. 3. Környei István k. 
g. 4. Schindler Károly k. g. 5. Szabó 
László r. g. A mérkőzést a piarista gim­
názium nyerte 128:84 ponttal.

Betörtek egy vendéglőbe 
és likőrt loptak

Vakmerő betörés történt a Cegléd 
uccán. Ismeretlen tettes betört Closer 
János korcsmájába és. vendéglőiébe s 
onnan közel 100 nengő értékű likőrt, 
pálinkát vitt el. Különösen a diófapá­
linkát szeretheti a betörő, mert abból 
vitt el a legtöbbet. A rendőrség meg­
indította a nyomozást és keresi a 
tettest.
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Hogyan dolgozik 
a hadviselő 

^Olaszország?
Rejtvenyrovat

33. számú keresztrejtvény

r
ztte^

. osztó i

Kam- 4

\RADIO>^
Állandó műsorszámok hétköz­

napokon Budapest I- műsorán!

6.40: Ébresztő. Torna. 7.00: Hírek. Köz­
lemények. Étrend. Hanglemezek. lO.OsH 
Tírek. 11.10: Nemzetközi vízállásjelentés 
[2.00: Harangszó. Himnusz Időjárásjelen- 
-és. 12.40: Hírek. 1.20: Időjelzés, Időjárás­
ig vízállásjelentés. 2.30: Hírek. 2.45: Mű­
sorismertetés. 3.00: Arfolyamhírek, piaci 
árak, élelmiszerárak. 4.45: Időjelzés, ido- 
iárásieíentés, hírek. 5.00: Hírek szlovák 
és ruszin nyelven. 7,00: Hírek magyar, 
német és román nyelven. 8.40: Hírek és 

időjárásjelentés.
1940 november 3. Vasárnap. Budapest I.

8: Ébresztő. Hanglemezek. 8.45: Hírek.
9: Görög katolikus egyházi ének és 
szentbeszéd. 10: Református istentiszte­
let a Kálvin téri templomból. 11: Egy­
házi ének és szentbeszéd a Jézus Szív e 
templomból. 12.20: Időjelzés, időjárásje- 
lentés. 12.30: Nagy Izabella és Cselényi 
József magyar nótákat énekel, kísér Sá- 
ray Elemér cigányzenekara. — Közben 
13.05: Papp Jenő rádiókrónikáía. 13.45: 
Hírek. 14: Hanglemezek. 15; „Mételykor 
elleni védekezés. 15.30: Szalonötös. 16: 
Hangképek a nemzeti labdarugó bajnok­
ság egyes mérkőzéseiről. 16.30: „A ke­
reskedő hivatása", Krisch Jenő előadása, 
17: Hírek. 17.15: Honvédműsor. 18: „Er­
dély nagy tréfamestere", Gy allay Domo­
kos elbeszélése. 18.55: Rácz Lili zongo­
rázik. 19: Hírek. 19.20: Sporteredmények. 
19.30: Operettrészletek. A Székesfővá­
rosi Zenekart vezényli Polgár Tibor. — 
Közreműködik Honthy Hanna, Orosz 
Vilma, Antók Ferenc, Csóka Béla. Köz­
ben kb. 20: Lóversenyerelmények. 20.40: 
Hírek, időjárásjelentés.

Budapest II.
11—12: A Székesfővárosi Tűzoltózene­

kar. Vezényel Magyar László Dénes. — 
12.05—12.35: Levente rádiófélóra. 15.05 
—15.25: Szalonötös. 15.25: Lohengrin. 
Közvetítés az Operaházból. 18: Hírek. — 
18.10: Az operaelőadás III. felvonásának 
közvetítése. 19.15: „Prohászka Ottokár, 
a magyarság örök utitársa", dr Dohai Já­
nos előadása. 19.45: Farkas Béla cigány- 
zenekara.
1940 november 4. Kedd. • Budapest I.

10.20: Utazás Háromszékben 60 évvel 
ezelőtt. 1C.45: Hogyan szórakoztassa a 
szülő gyermekét? Mádyné Vass Róza 
előadása. 12,10: A rádió szalonzenekara. 
13.30: Országos Postászenekar. — 15.20: 
Csorba Gyula cigányzenekara. — 16.15: 
Diákfélóra. 17.15: Tánclemezek. Közben 
17.30: Rádió a rádióról, 17.55: „Szeresl a 
katonát", Padányi Jenő vezérkari száza­
dos előadása. 18.15: Egy nótaszövegíró 
emlékei. Farkas Imre előadása. Közre­
működik Badiís Gyula (ének) és Sárkö­
zi Gyula cigányzenekara. 19.20: Szabó 
Pál gordonkázik. 19.40: „Szamárbőr", 
hangjáték,

Budapest II.
17.25—17.55: Német nyelvoktatás. 18: 

Hírek. 18.10: Vándorné Szathmáry Aran­
ka énekel. 18.30: „A Marco Polo fedél­
zetén", Borbély László útleírása. 19: 
Hanglemezek. 19.30: Régi magyar szőlő- 
művelés és borkereskedelem. Dr Farkas 
László előadása. 20.25: Szórakoztató 
hanglemezek.

HIRDETMÉNY.
Közhírré teszem, hogy a m. kír. Keres- 

kelelem és Közlekedésügyi Miniszter Ur 
f. évi október hó 21-én kelt 101.261— 
1940, XII. b. sz rendeletével a 331. sz. 
miskolc—debreceni állami közút 72.000— 
90.962 km. Hajdúböszörmény—Debrecen 
közötti szakaszának helyszíni bejárását 
elrendelte. Debrecen város határába eső 
útszakaszra összeiöveteli helyül a Város­
házát (tanácsterem), idejéül 1940. évi no­
vember hó 8. napjának, péntek déli 12 
óráját tűzte ki.

Az útra vonatkozó- ervek a bejárás 
napjáig a ro. kír. Államépítészeti Hivatal 
hivatalos helyiségében (Vármegyeháza) a 
hivatalos órák alatt az érdekeltek részé­
ről megtekinthetők.

Debrecen, 1940, november 2,
Polgármester.

Vízszintes sorok:

1. Kondás teszi. 7. Exotikus fej. 13. Haj­
nali harangszó. 15. Kén betűi keverve. 16. 
Folyadékot veszek magamhoz. 17. No­
votny része. 18. Névmás. 19, Kettőzve: 
néger hangszer. 20. Latin kötőszó. 21. K- 
val: serleg. 23. Drágakőmérték. 25, Men­
jetek, latinul. 26. Eredmény. 28. Szélmo­
tor. 30. Jós, költő latinul. 31. Meder betűi 
fölcserélve. 32. Futbalista. 34. Női név. 
36. L-el: pad. 37. Fizetési eszköz. 40. 
OÖN. 41. Utirat latin rövidítése. 42. Ni­
nive része. 43. Azonos betűk. 44. Azonos 
magánhangzók. 46. Olasz város. 48. Szidta 
része. 49, Kelet felé nem régen omlott 
össze. 52. Cipész igéje. 53, Ilyen előnév is 
van.

Figyelem! Megfejtésül a négy hosz- 
szú sor küldendő be. Határidő pén­
tek délután 4 óra. Megfejtéseket bo­
rítékba téve, vagy postán, vagy sze­
mélyesen adjuk be a szerkesztőségbe 
Ferenc József út 49. A rejtvényszel­
vényt pontosan, olvashatóan kell ki­
tölteni. Hiányosan kitöltött szelvényt 
nem veszünk figyelembe. E heti nye­
reményünk: mozijegyek. A borítékra 
ráírandó: „Keresztrejtvény".

JUTALMAT KAPTAK:

32. sz. keresztrejtvényünk négy hosszú 
sora: Kotkodácsolás. Tisztára mossa. — 
Krisztus előtt. Savanyú uborka,

Egv-egy mozijegyet kaptak: Borsi Bá­
lint, Búza u. Honti György, Honvéd u. 
Szabó Elek, Magyar u. Kérjük a jtilalma­
zottakat, hogy kedden délután 6 óráig 
szíveskedjenek a kiadóhivatalban meg­

jelenni, hogy a jutalmakat átadhassuk.

❖
* 33. SZ. KERESZTREJTVÉNY.

Név:

* Cím: __
❖
♦t* Megfejtés:

❖
❖
❖

_ ❖ 
❖

_ ❖ 
❖ 
* 
❖ 
.♦«
❖

_ *
A

•l* __________________ __ __________ *»*
<!>

♦♦♦<$• ,5**Í**t*,i**t,,fr*i,*t**«’,«**3>*******»,*»,’‘5,,í‘<i

Függőleges sorok:

1. Ütem. 2. Esti díszétkezés. 3. Lég be­
tűi felcserélve. 4. Kicsinyítőképzö. 5. 
Gyilkolja. 6. Laihár jelző. 7. 1 réíás tör­
ténet. 8. Omladék. 9. An dem. 10. Görög 
összetételekben életet jelent. 11 ■ Ezt 
hallgatva, sokat ásííozunk. 12, Kutyap 
cér. 14. Fésűanyag. 22. Névelővel: kerti 
szerszám. 23, Crescendo része. 24. Jókai 
regényalak. 25. Olasz légügyi marsall k 
resztneve volt. 27. Női becenév. 29. Oda 
németül. 32. Viseltes. 33. Vörös cár. 35. 
Vissza: pusztítani. 38. Fémtisztító. 39. Or­
vosság. 45, Olaj angolul. 46. Egy idegen 
nyelven. 47. Lehet közepe. 48. Azonos 
25. vízsz.-el. 50. Vissza: köszöntés. 51 
Azonos függ. 9,-el.

Elkészült a tiszántúli 
távbeszélő kábel 

debrecen -nyíregyházi 
szakasza

Budapestet Kárpátaljával eggy föld­
alatti távbeszélő kábel fogja össze­
kötni, amelyiknek az építése már tel­
jes erővel folyik és teljes elkészülte a 
jövő év tavaszára várható. Ennek a 
földalatti távbeszélő kábelnek a deb­
recen—nyíregyházi szakaszát házi­
ünnepség keretében adták át novem­
ber 1-én a használatnak. A távkábelt 
szállító berlini cég magyar műveinek 
képviseletében Síachó Aladár ügyve­
zető igazgató meleg szavakkal üdvö­
zölte a m. kír. posta képviselőit a 
nagyszabású létesítmény megvalósu­
lásának első állomásán. A postakincs­
tár képviseletében Egyedi Andor 
postaműszaki főigazgató köszönte 
meg a műveknek kiváló teljesítmé­
nyét. Az átadási ünnepségen a berlini 
anyavállalat képviseletében részivel1.: 
Straubei Kurt igazgató és dr. Rihl 
Wilhelm cégvezető is. A berlini ven­
dégek az átadás után megtekintették 
a város nevezetességeit és a Déri­
múzeum gyűjteményeit és nagy elra­
gadtatással nyilatkoztak a város kul­
turális fejlettségéről. A berlini ven­
dégek tiszteletére az Arany Bikában 
társasebéd fejezte be az ünnepséget.

A hazája sorsát ELŐBBRE 
VINNI AKARÓK SZÍVESEN VESZIK 
ÉS KÉRIK A REPCLŐBÉLVEGEKET

Róma, november 2. Az olasz ipar min­
den zökkenő nélkül tért át a háborús ter­
melésre. Ezúttal nem ismétlődtek meg 
azok a zavarok, amelyeket 1915-ben le­
hetett tapasztalni az átmeneti idő alatt.
A testületi rendszer már évek óta dolgo­
zott azon, hogy a maximumig fokozza a 
termelés intenzitását és fegyelmezettsé­
gét. Ennek az előrelátó szervező munká­
nak volt az eredménye, hogy a hadüzenet 
napsán már teljessé vált az ipari mozgó­
sítás. Ma már megállapítható, hogy a had­
viselés szempontjából oly roppant jelen­
tőségű olasz vas- és fémipar a leginten­
zívebben dolgozik. De még a melíékipa- 
rok terén sem vehető észre nagyobbará- 
nyú visszaesés, ami elsősorban annak 
tudható be, hogy az olasz kormány a fo­
gyasztási korlátozásokat csak a legszük­
ségesebb, minimális mértékben alkal­
mazta.

Különösen szembetűnő, hogy a textil­
ipar a háború ellenére is teljesítőképes­
ségének maximumával dolgozik, márpe­
dig, mint emlékezetes, a világháború ide­
jén éppen a textilipar került a legválsá­
gosabb helyzetbe, egyrészt a nyersanyag­
utánpótlás hiánya, másrészt a polgári fo­
gyasztás erős visszaesése miatt. Az ön­
ellátó politika egyik vívmánya, hogy a 
textilgyárak a műrost révén bőségesen el 
vannak látva nyersanyaggal. Olaszország 
1938-ban 126 millió kiló műrostot gyár­
tott, 1939-ben pedig már 140 millió kila- 
gramot. A műrost-termelés a folyó évben 
el fogja érni a 150—160 millió kilót. 
Ugyanakkor gyapotból 10 miliő, kender­
ből 110 millió, lenből 4 millió, selyemből 
3 millió kiló áll rendelkezésre. A piac 
felvevőképessége sem csökkent, mert a 
polgári fogyasztás visszaesett ugyan, de 
ezt a kiesést pótolják a hadsereg szük­
ségletei.

Ugyanilyen munkatempót észlelhetünk 
az olasz gazdasági élet minden terén. 
Olaszország tehát a háború tuzpróbáját 
is fényesen kiálló gazdasági szervezeté­
vel készen áll arra, hogy a baráti Német­
országgal karöltve felépítse majd Európa 
új gazdasági rendjét. Egyre jobban meg­
világosodik, hogy Roosevelt gazdasági el­
gondolásaival szemben a totalításos álla­
mok módszerei a célravezetőbbek. Ame­
rika az 1933. évi gazdasági válság után 
nem tudta fokozni ipari termelését és 
belső fogyasztását, mert a válság ellen­
szerét abban látta, hogy a külföldi arany­
nyal fizesse meg az amerikai árut. Ugyan­
ekkor azonban Olaszország és Németor­
szág megszüntették a munkanélküliséget 
és ú {piacokat szereztek. Ezzel kapcso­
latban nem szabad elfelejteni azt sem, 
hogy Európa gazdasági életének fejlődése 
szempontjából milyen nagy jelentősége 
van a Földközi tenger táján élő mintegy 
200 milliónyi lakosságnak, amelynek úgy 
a termelő-, mint a fogyasztóképessége — 
az ellenkező irányú angol befolyás kikü­
szöbölése után — még jelentékenyen fo­
kozható.

Az olasz mezőgazdasági termelést ille­
tően megállapítható, hogy a földmunká­
sok társadalmi életszínvonala emelkedett, 
s maga a mezőgazdasági termelés is in­
tenzívebbé vált. Különösen szembetűnően 
fokozódott az utóbbi években a búzater­
melés. Az utolsó három év alatt az évi át­
lag elérte a 80.7 millió mázsát, ami nem­
csak a nép szükségleteit fedezte, hanem 
még tartalék gyűjtését is lehetővé tette. 
Természetesen ez elsősorban az úgyneve­
zett búzaháborúnak, a búzatermelés fo­
kozása érdekében indított céltudatos pro­
pagandának köszönhető. Az elmúlt, nem 
éppen szerencsésnek mondható termelési 
évben Olaszország 73 millió mázsa búzát 
termelt, ami teljes mértékben biztosítja 
az olasz nép élelmezésének zavartalan 
menetét.

FERENCJOZSEF
KESERŰ VII
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HIRDETMÉNY,
A m. kir. Földmívelsfíügyi Miniszter 

Ur az olyan gazdasági cselédek, gazda­
sági munkások, földmunkások (kubiku­
sok) részére, akik az egy helyben töltött 
hosszú szolgálatuk, illetve munkássá­
guk, magatartásuk és jóravalóságuk ál­
tal társaik közül kitűntek, hűséges szol­
gálatuk elismeréseképen, az 1941. év­
ben is pénzbeli jutalmat és elismerő ok­
levelet kíván adományozni.

Felhívom ebből a célból azokat a mun­
kaadókat, akiknél olyan gazdasági cse­
léd szolgál, aki példás és hűséges visel­
kedése mellett legalább 25 évet töltött 
egy munkaadónál, illetve egy gazdaság­
ban, hogy ezeknek a cselédeknek nevét, 
lakását, személyi és szolgálati adatait a 
Debreceni Gazdasági Egyesületnél folyó 
évi november hó 11-én, hétfőn déli 12 
óráig jelentsék be.

Felhívom ezenkívül azokat a gazda­
sági munkásokat, valamint föld (kubikos) 
muskásokat, akik megbízhatóságuk, szor­
galmuk és józanságuk folytán a fenti 
pénzbeli jutalomra és elismerő oklevél­
re igényt tartanak, hogy erre vonatkozó 
bejelentésüket ugyancsak november hó 
11-én déli 12 órájáig a fentírt helyen 
tegyék meg.

Debrecen, 1940. november hó 1.
Polgármester.

A oetróleumutalványok kiadása
A petróleum forgalmának és fogyasz­

tásának újabb szabályozása tárgyában 
megjelent rendeletek értelmében azok, 
akiknek jogosultsága a közélelmezési 
ügyosztály által megállapíttatott, az 
1940. évi november hó 1-e utáni időre 
érvényes petróleum utalványaikat az 
illetékes közélemezésí körzeti irodában, 
cukorjegyeik bemutatása, valamint le­
járt petróleumutalványaik tölapjának be­
adása ellenében az 1940. évi november 
hó 4-től kezdődőleg hétköznapokon dél­
előtt 8—2 és délután 4—6 óráig vehetik 
át. Cukorjegy felmutatása nélkül petró- 
lvumutalványt kiadni nem lehet.

A petróleum utalványok kiosztása a 
torlódások elkerülése végett a régi pet­
róleumutalványok megmaradt tölapján 
feltüntetett tételszámok sorrendjében a 
következőképen történik:

1940. évi november hó 4-én, hétfőn d, 
e. 8—2 és d. u. 4—6 óráig az I-, II., III., 
IV., V., VI., VII., VIII., IX., X. számú 
közélelmezési körzeti irodákban 1—400. 
tételszámig, a XI. sz, közélelmezési kör­
zeti irodában (termelők irodája), gazdál­
kodók, ipari és mezőgazdasági üzemek,
1—700. tételszámig;

1940. évi november hó 5-én, kedden 
d. e. 8—2 s d. u. 4—6 óráig I—X. sz. köz- 
élelmezési körzeti irodában 401—$00, té­

telszámig, a Xí. sz, közélelmezési kör­
zeti irodában 701—1400. téteiszámig;

1940. évi november hó 66-án. szerián 
d. e. 8—2 és d. u. 4—6 óráig I—X. sz. 
közélelmezési kőrzeíí irodákban 801— 
1200. tételszámig, a XI. sz. közélelmezési 
körzeti irodában 1401—2100. tételszámig;

1940. évi november hó 7-én, csütörtö­
kön d. e. 8—2 és d, u. 4—6 óráig I—X. 
sz. közélelmezési körzeti irodákban 1201 
—1600. tételszámig, a XI. sz. közélelme­
zési körzeti irodában a 2101—2800. tétel­
számig;

1940, évi november hó 8-án, pénteken 
d. e. 8—2 és d, u. 4—6 óráig az I—X. sz. 
közélelmezési körzeti irodákban 1601—- 
2000. téteiszámig, a XI. sz. közélelmezési 
körzeti irodában 2801—3500. tételszámig;

1940. évi november hó 9-én, szombaton 
d, e. 8—2 és d. u. 4—6 óráig I—X. sz. 
közélelmezési körzeti irodákban a 2000. 
tételszámon felüli, a XI. sz, közélelmezési 
körzeti irodában a 3501. tételszámon fe­
lüli tételszámon felüli tőlapokkal rendel­
kezők vehetik át petróleumutalványaikat.

A petróleumutalvány csak Debrecen 
sz. kir. város területén váltható be és az 
1940. évi november hó 1 -töl érvényes. 
A petróleumutalvány minden hónapra 2 
-—2 darab sorszámmal ellátott szelvényt 
és pedig 12 hónapra érvényes 24 darab

szelvényt tartalmaz, A szelvényeken az 
érvényességi hónap fel van tüntetve. Azt, 
hogy a petróleumutalvány egyes szelvé­
nyeire az egyes hónapokban s így a folyó 
évi november hónapban is mikor, milyen 
mennyiségű petróleum vásárolható, a 
közélelmezési ügyosztály a helyi lapok­
ban közzéteendő hirdetményben közli.

A petróleumutalvány az igényjogosult 
által, bármely petróleum árusítására ki­
jelölt kiskereskedőnél beváltható.

A petróleumutalvány másra át nem ru­
házható, elveszett utalvány mással nem 
pótolható.

Gazdálkodók, valamint ipari és mező­
gazdasági üzemek petróleumutalványai­
kat a közélelmezési ügyosztály termelői 
irodájában .Dobozi-átjáró, földszint, volt 
fürdőgondnoki hivatal) az eddigi gyakor­
lat szerint havonta vehetik át.

Magánháztartások ezidő szerint csak 
világítási célokra kaphatnak, tehát fő­
zési és egyéb célokra petróleumutalvány 
nem adható ki.

Polgármester.

Apróhirdetése gyorsan ered­
ményt hoz a TISZÁNTÚLI FÜG­
GETLEN UJSÁG-han!

Apróhirdetések Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szóig a Tiszántúli Független Újságban hétköznap 5# 
fillér, vasárnap 70 fill. Vastag betűvel szedett szavak kétszeresen számítanak, üzleti hirde­
tésre más díjszabás. Felvilágosítással készséggel szolgálunk. Apróhirdetéseket este 8-ig fel 
vesz a kiadóhivatal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 21-52
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Angora
fonal dekája 1.90. szőnyeghez 
tiszta gyapjú —.16, horgolás­
hoz —.18, kelím, perzsa, go­
belin alapok jutányosán Szi­
lágyinál.

Állást Ueeesák:

Jobb
vidéki lány gyermekek mellé 
ajánlkozik, esetleg betegápo­
lást vállal, édes anyja, aki 
kitűnően főz, házvezetői ál­
lást keres. Cím a kiadóban.

1734

Bejárónő
heti 3 napi elfoglaltságot ke­
res. Megbízható nő, hosszú 
bizonyítvánnyal, csak a köz­
pontban. Címet a kiadóba 
kérem. 1712

Gazdatiszt
hosszabb gyakorlattal állást 
keres, vagy más bizalmi ál­
lást vállai ,,Kivételezett1' jel­
igére. 1760

Bejárónő
délelőttre felvétetik, Arany 
János u. 54. I. em 5. 1763

Ügyes
tanulófiú felvétetik, Deutsch 
nyomda, Piac u. 77. 1745
sen1-

Itiadá tokcu_____
Uccai

bútorozott szoba fürdőszoba- 
használattal kiadó, Ajtó ucca 
11. szám. 1701

Központban
2 uccai egymásba nyíló bú­
torozott szoba fürdőszoba­
használattal kiadó. (Garan­
táltan tiszta.) Cím a kiadóba.

1737

Központiiűtéses,
félemeleti szép uccai szoba 
1—2 személy részére kiadó 
esetleg teljes ellátással. Cím 
a kiadóban. 1421

gtlöiUndö

Bejárónő
felvétetik, Arany János u. 2. 
II. 9. 1744

Feles
konyhakertészt keresek 2 kis 
holdas kertembe lehetőleg 
üveggel, lakás van. Egylet­
kert ucca 40. 1753

Lapkihordó,
lehetőleg biciklivel felvéte­
tik a kiadóhivatalba. 1754

Kifutó
és varrólányok felvétetnek, 
AJtmann szűcs, Miklós u. 2.

1758

Bjeárónót
délelőtti ópákra felvesz ,,Ka­
lapipar'’. Széchenvi u. 7,
; 1764

Ingatlan

Két
uccára nyíló telek központ­
ban eladó. Érdeklődni: Er­
zsébet u. 14. 1685

Házak
és házhelyek igen előnyös 
fizetési feltételek mellett 
megvehetők. Váradegyház- 
megyei Takarékpénztár.

Szatmárnémeti
legrégibb bevezetett ingatlan 
forgalmi irodája közvetít 
gyorsan és pontosan minden­
féle ingatlanokat. Kaufmann 
Béla, Horthy tér 7. 1578

Eladó
Homok u. 106. sz. ház. 1765

10 hold
föld kiadó. Értekezni Domb 
ucca 22-a. Vajda. 1750

Eladó
2 hold 30 éves akác erdő ki­
termelésre város alatt, köves 
úton, Vár ucca 8. 1751

íí&dás

F egyverállvány,
söberlágy, telepes rádió, gra­
mofon, sezlon, hálók, ebéd­
lők, fotelek eladók, Kossuth 
u. 49., keresztépület. 1593

Férfiöltöny,
barna düftin, teljesen jó kar­
ban eladó, Arany János u. 62. 
füszerüzlet. 1694

Réztányéros
nyitott mérleg új állapotban, 
súlyokkal féláron eladó. Kút 
u 138. 1682

Női
bunda, fekete, új állapotban, 
erősebb alakra eladó. Erzsé­
bet ucca 51. 5. ajtó. 1747

Angora
nyúl 2 pár olcsón eladó, Mik­
lós ucca 48. 1759

\im
Hamis

házőrző kutyát, nagyobb faj­
iát megvételre keresek. Cí­
met a kiadóba kérem, leadni.

1696

Ne dobja e!
ócska kalapját! 1.50 P-éri 
újjáalakítja, nyúlszőrkalapot 
2 P-ért, Weinberger Jenő ka­
lapos, Széchenyi u. 7. 2663

P 6-ért
női divat kalapok, angol for­
mák. Alakítás 2.—, „Kalap­
ipar“, Széchenyi u. 7. 1499

Fontos
okmányokról készíttessen 
fotókópiát. Percek alatt el­
készül és megóvja értékes 
okmányait az eikallódástól 
Műszaki Fotólaboratórium. 
Ferenc József út 40. Hangya 
bérház.

Kész
bundák, alakítások, minden­
féle szőrmeáruk olcsón be­
szerezhetők Altmann szűcs­
nél, Miklós u. 2. Takarékos- 
sági tag, 1509

Hálószobák,
ebédlők, kombinált szobák, 
konyha berendezések Sala­
mon bútorüzletében. Jó mi­
nőség, előnyős árak. Részlet­
re is, Hunyadi u. 2. sz. alatt.

1531

Finom
mosdószappanok, tartós illa­
tú kölnik, arcszépítő kozme­
tikumok olcsón a Földes 
iliatszertárban, József kir. 
herceg u. 1. 1390

Bútorokat
veszünk, eladunk. Villany­
körtecsere. Órák, rádiók, 
dísztárgyak, Vagyonmentő, 
Hunyadi u, 22,

Gumicsizmák,
hócipők javítását olcsón vál­
lalom. Réti, Piac u. 42. Pan­
nónia udvar, 1627

Társat
keresek jómenetelü vállalko­
záshoz, pénz biztosítva. ,,Jó 
jövedelem“ jeligére. Ií62

Paplanokat
minden kivitelben, ócska 
paplanokat portalanítva ké­
szít Nagy Gyula, Sas u. 2.

1655

Mosni,
vasalni ajánlkozom jobb há­
zakhoz, Tányér Imréné, Te­
gez u. 38. 1752

Különféle,

Varrást,
szabást úrinőknek munkás­
könyvvel tanít dr Balázsné, 
Rákosi Jenő ucca 5. 1761

Zománcos
asztali tűzhelyek szakszerű 
javítását, samoítozását, kály­
hák samottozását, kiégett 
köpeny átszerelését vállalom 
Levencsik, Csvpó u. 87. 1817

Vilianykőríecsere
20 fill., rádiók, gramofonok, 
dísztárgyak, vilianylámpák, 
Vagyonmentő, Hunyadi u. 22.

Olcsó
friss aprólék kapható, Simon- 
ffy u. 5. Heisz. 1757

WzleUk

15%-os
haszonrészesedésre 3500 P-t 
keresek ingatlan fedezet mel­
lett, Cím ,a kiadóban.

Rám
Rádió

és villanyszerelési vállalat, 
Miklós ucca 8., keresztépü­
let. Felelősség mellett vállai 
villany- és rádíójavííást, sze­
relést, Gyári gépek raktáron. 
Kedvező fizetési feltételek,

ellátás.

Romániai
meneküli műasztalos eladná 
Saját készítményül faberaká- 
sos művészi Lucifert ábrázoló 
képét és egy művészi kivi­
telű cigaretta dobozt. Meg­
tekinthető a kiadóhivatal­
ban. 1711

Hungária-pensíó
Családi otthon, kitűnő kony­
ha, a legszigorúbb diéták, 
Debrecen, Ferenc József út 
59. szám. Telefon: 23-39.

Kiadja a Debreceni Refor­
mátus Lapkiadó Vállalat. — 
A szerkesztésért és kiadásért 
felel; Thury Levente, Nyomta 
a könyvnyomtatás 500. évé­
ben Nagy Károly Grafikai 
Müintézete, Debrecen, Fe­
renc József út 49. szám.

T0 november 5. Kedd.Debret
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